

mti belső hírek

50. kiadás 1961. január 20. 11/5 óra 50 perc

bb. 75. a boccaccio bemutatója a fővárosi operettszínházban
sr/gy/la 1961. január 20.

a fővárosi operettszínházban pénteken este mutatták be
suppé: boccaccio című három felvonásos operettjét, a darab
fő szerepeit honthy hanna, latabár kálmán, petress zsuzsa,
kiss ilona, zentay anna, csorba istván, csakanyi lászló,
a címszerepet oszvald gyula alakította.

a boccacciot horvai istván rendezte. a zenekart bródy tamás
vezényelte.

a látványos operettet a bemutató közönsége nagy tapssal,
tetszéssel fogadta.

/mti/

vége

22,00



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

kiadás 1961. január 21. 0 óra / perc

bb. 1. kik jelentkezhetnek ipari-, kereskedelmi- és mezőgazdasági
tanulónak

vt/gg/gy/sr 1961. január 21.

illetékes helyen kapott tájékoztatás szerint ipari, vagy
kereskedelmi tanulónak azok a 14-16 éves /érettségizetteknél
17-19 éves/ fiatalok jelentkezhetnek, akik legalább az általános
iskola 8. osztályát eredményesen elvégezték és egészségileg meg-
felelnek a választott szakma követelményeinek. egyes szakmák-
ra alacsonyabb végzettségük is felvehető. a jelentkezéshez a
következő iratok szükségesek: születési anyakönyvi kivonat, a
legmagasabb iskolai végzettséget tanúsító iskolai bizonyítvány,
a kérvényező egészségi állapotát tanúsító orvosi bizonyítvány az
ugynevezett szűrővizsgálatról. az esetben, ha a tanuló már be-
töltötte 16. életévét, kérelméhez nem kell csatolni a születési
anyakönyvi kivonatot. ezek a fiatalok azonban a felvételnél kö-
telesek személyi igazolványukat felmutatni.

ipari tanulóotthonban elsősorban az állami gondozott fia-
talokat helyezik el. rajtuk kívül helyet csak egyes szakmák
tanulói kaphatnak, így elsősorban a vajúrszakmára jelentkezők,
valamint a kőműves- és kőasztalos-tanulók, kisebb számban az öntő,
kovács, hajókovács és asztalos-tanulók is.

az érettségizett fiatalok műszaki tanulónak jelentkezhet-
nek. részükre minden szakmában rövidebb a tanulói idő, általában
másfél-két év/ mint az általános iskolát végzeteké.

a helyiipari / a tanácsi vállalatok, szövetkezetek és
magánkisiparosok/ a vas- és fémipari, szerelő- és javító-
ipari, villamos- és műszeripari, nemesfémipari, építőipari,
faipari, textilipari, ruházati ipari, bőripari, nyomdaipari,
szolgáltató ipari, vegyesipari és mezőgazdasági szakmákban
szerződhetnek tanulónak, munkahelyet tanácsi vállalatoknál,
szövetkezeteknél, magánkisiparosoknál a tanulónak, vagy szüleik-
nek kell keresniük.

kereskedelmi tanulónak a kereskedelmi tanulóiskolák igaz-
gatóinál lehet jelentkezni. kirakatrendezőnek vidéken a megyei
tanácsok kereskedelmi osztályán, budapesten az iparcikk kereske-
delmi tanulóiskolákban. a felvételtől a kereskedelmi tanulóis-
kolákon kívül felvilágosítást adnak a megyei tanácsok kereske-
delmi osztályai is. kereskedő tanulókat a földművelésszövet-
kezetek is felvesznek. az érdeklődők a helyi földművelésszövetkezetek
igazgatóságán jelentkezhetnek a következő szakokra: textil-
ruházati, vas- műszaki, vegyes, szakács, cukrász és felszolgáló.

/folyt. köv./

2. kiadás 1961. január 21.

6 óra ⁰⁵ perc

bb. 1. / kik jelentkezhettek... 1. folyt./ gy

az élelmezésügyi minisztérium iskoláiba az alábbi ágakban vesznek fel tanulókat: édesipari, sütőipar, husipar, konzervipar, söripar és malomipar. a jelentkezők az élelmiszeripari üzemekhez, vagy iskolákhoz forduljanak.

mezőgazdasági tanulóknak az állami kísérleti-, cöl- és tangazdaságokban, valamint termelőszövetkezetekben lehet jelentkezni. részletes felvilágosítást a megyei központi iskolák adnak.

/mti/

bb. 2. még az idén vizet ad a felszíni vízmű - a kemény hideg ellenére nagy erővel dolgoznak az építők - most már a gépészeti és szerelőipari vállalatoknak kell „megszoritaniok”, a munkát

i hbj/sze/gy/ki

1961. január 21.

évek során beigazolódott, hogy az időszakos vízhiányon csak a felszíni vízmű építése segíthet, a felszíni vízmű vízhozama ugyanis teljesen független az időjárastól és a duna vízállásától. hidegben, s apadás idején is annyi vizet ad mint árhullámok, s meleg idején.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ezért szorgalmazza a vízmű gyors építését. a hidépitő vállalat dolgozói a nemrégiben épített mesterséges szigeten egészen a biztos alapot nyújtó kék agyagig, - mélyebbre tehát, mint a duna szintje - lesüllyesztették a vízkivételi mű óriás vasbeton szekrényét. ide kerülnek majd a nagyteljesítményű szivattyúk, az építők a kemény hideg ellenére előregyártott elemekből összeállítják a vízkivételi mű felső részét és szép eredményeket érnek el. el készültek az akceleratorok - kör alakú gyorsderítők - is, s a fagyok ellenére egy percig sem áll a munka.

a törekvés az, hogy a felszíni vízmű még ebben az esztendőben, sőt kora ősszel vizet adjon, ha egyelőre kevesebbet is, mint teljes kiépülte után. ez azonban azon múlik, hogy a gépészeti és szerelőipari vállalatok milyen ütemben oldják meg a gépek szállítását, illetve szerelését, elsősorban a gázműveknek és a gábor áron vasöntődének kell nagyobb erővel hozzálátni a munkához, hogy megoldódjék, most már hosszú időre és minél előbb, budapest zavartalan vízellátása.

/mti/

3. kiadás

1961. január 21.

6 óra ¹⁰ perc

bb. 3. nyolcezer kisdíák segíti az iskolaegészségügyet a 6. kerületben - a legtisztább iskola: a vörösmarty utcai általános leányiskola

i hi/gk/gy/sr

1961. január 21.

a tisztasági mozgalomnak az eddini években is jelentős eredményei voltak a 6. kerület általános iskoláiban. a mostani tanévben ez a szép hagyomány a kerület egészére kiterjedt, s a tiszta iskola - egészséges ifjuság elnevezésű mozgalomban a tiz általános iskola valamennyi kisdíákja - összesen mintegy 8 000 tanuló - résztvesz. a pedagógusokon kívül elsősegélynyújtó tanfolyamot végzett mintegy 800 ifju egészségőr vigyáz az iskolák tisztaságára, segít kialakítani tanuló társaiban a helyes egészségügyi szokásokat.

a mozgalom feltételeit a tanév első felében a vörösmarty-utcai általános leányiskola teljesítette a legkiválóbban, s ezért jutalmul az intézet előcsarnokában kifüggeszthették „a kerület legtisztább iskolája”, feliratu táblát. az épületben mindenütt példás rend tanúsítja, hogy az intézmény csaknem 1 300 tagu „versenyzőgárdáját”, méltán érte a kitüntetés. a folyosók tiszták, az ablakokban virágok, zöld növények, a szertárak rendezettek, mintaszerű a rend a napközi otthonban is: mindenkinek van saját törülközője, szappana, ivópohara, a helyiségeket óránként szellőztetik, s az ifju egészségőrök csoportonként napi váltással segítik a napközi otthon vezetőjének az egészségügyi rend fenntartásában. a vöröskeresztes osztály-egészségőrök a tantermeket minden nap tisztán adják át a váltó osztálynak.

a mozgalom eredményeként több ezer forint értékű egészségügyi felszereléssel gazdagodtak a kerület iskolái. mindenütt van egészségügyi állomás, vagy jólfelszerelt mentőláda, amelynek költségeit a szülői munkaközösség áldozatkészségéből és a vöröskeresztes tagdíjakból fedezik. a labda-utcai fiúiskola szülői munkaközösségei 1 200 forint értékű tisztasági és egészségügyi felszerelést juttattak az alsótagozatu osztályoknak, s más iskolákban is hasonló mértékű adomány és társadalmi munka segíti az ifjusági vöröskeresztet és a tisztasági mozgalmat.

/mti/

bb. 4. állami-dijas román művészvendég az operaházban

i m/m/gy/sr

1961. január 21.

Állami operaházunk legközelebbi művészvendége octav enigarescu, a kiváló román baritonista, aki január 25-én a trubadurban luna gróf, 28-án pedig a traviatában germont szerepét alakítja az erkel színház színpadán. A fiatal román művész 1945-ben lépett először az operaszínpadra bukarestben, a fra diavolo című operában. négy évvel később a kolozsvári operaház szerződtette, s több évig ott működött. a bukaresti opera és balettszínház hat évvel ezelőtt hívta meg tagjai sorába s azóta a román főváros operaházának első magánénekese, emellett a ciprian porumbescu zeneakadémia tanára. már több nemzetközi zenei versenyen nyert díjat, vendégszerepelt a szovjetunióban, csehszlovákiában, németországban, olaszországban, bulgáriában. tavaly hazánkban is járt, mint a budapesti erkel énekverseny zsűritagja. bemutatkozása elé nagy várakozással tekint a budapesti zeneélet.

/mti/

...

bb. 5. ittasan vezetett, - nyolc hónapi börtönre ítélték

i bc/tm/gy/sr

1961. január 21.

kálmán jános, pomázi lakos, a római parton a sétahajó étteremben férfi ismerőssel szórakozott. több korsó sör fogyasztása után távozásakor vitát provokált a felszolgáló személyzettel, majd az utcán több óbudai fiatalemberrel, s a vitaatettlegességig fajult. a szolgálatot teljesítő önkéntes rendőrök igazoló felszólítására kálmán durván viselkedett, majd motorkerékpárjával - ismerőssel együtt-elhajtott.

elindulás után felbuktak. az egyik önkéntes rendőr utánuk kerékpározott. az ittas vezető megütötte az önkéntes rendőrt, majd elhajtott. békásmegyeren a szolgálatban levő rendőr messziről észrevette, hogy egy motorkerékpár imbolyogva közeledik feléje, s piros fényjelzéssel megállásra szólította fel. az ittas vezető nem állt meg, s - lakott területen a megengedettnél jóval gyorsabban hajtván - olyan közel rohant el a rendőr mellett, hogy félre kellett ugrania. végül egy rendőrségi autó ment a motorkerékpáros után és pomáz közelében sikerült őt megállásra kényszeríteni.

a központi kerületi bíróság 8 hónapi börtönre ítélte kálmán jánost.

/mti/

La t

...

bb. 6. tervezet a termelőszövetkezeti vezetők új javadalmazási rendszerére - kísérletképpen mintegy száz termelőszövetkezetben alkalmazzák az új módszert

i ie/gy/ká

1961. január 21.

a termelőszövetkezetek jövedelem-elosztási rendszerében az utóbbi időben több új, az eredményesebb termelésre ösztönző forma alakult ki. a tagság munkadíjazásának fejlődése mögött azonban elmaradt a szövetkezeti vezetők javadalmazásának módja. az elnök, a mezőgazdász és a könyvelő alapjavadalmazását a földterület, a pénzbevétel és az állatállomány nagysága határozza meg, s ehhez csak a tervteljesítés után jár eredményességi százalék. ez a munkadíjazási rendszer megfelelő volt addig, amíg a termelőszövetkezetek átlagos területe kisebb, gazdálkodásuk színvonala alacsonyabb volt. most azonban, amikor az ország mezőgazdasági áruellátása nagyrészt a termelőszövetkezeteken múlik, olyan javadalmazási rendszerre van szükség, amely magas árutermelésű, belterjesen gazdálkodó nagyüzemek kialakítására, illetve továbbfejlesztésére ösztönzi a szövetkezeti vezetőket. a földművelésügyi minisztériumban ezért most két változatban javaslatot dolgoztak ki a termelőszövetkezeti vezetők új javadalmazási rendszerére.

a javaslat szerint az elnök jövedelmének mértéke elsősorban a közös gazdálkodás színvonalától függ. az első változatban az alapjavadalmazást négy tényező határozza meg: a terület-egységre számított bruttó termelési érték és gazdálkodási eredmény, az árueértékesítés, a közös gazdaság területének nagysága és a saját erőből beruházásra fordított összeg. ehhez járul az elnöki minőségben eltöltött idő és a szakmai képzettség szerinti megállapított kiegészítő javadalmazás. a második változat hasonló elveken alapszik, de itt az alapjavadalmazásnál figyelembe veszik a gazdálkodás belterjességének színvonalát, vagyis a területegységre jutó állatok számát és gépek, berendezések értékét, a kiegészítő javadalmazást pedig a termelési terv teljesítése is növelheti.

a földművelésügyi minisztérium tervezete hasonló jellegű javadalmazási módszert javasol a termelőszövetkezetek valamennyi szakembere számára. a vezető mezőgazdász, a főkönyvelő és a mezőgazdasági gépészmérnök az elnök alapjavadalmazásának 80-90, - illetve a második változat szerint 85-95 - százalékat kapja, s kiegészítő javadalmazását is az elnökével azonos módon állapítják meg.

/folyt. köv./

La t

mti belföldi hírek

6. kiadás

1961. január 21.

6 óra 45 perc

bb. 6. / tervezet a termelőszövetkezeti.... folyt./ gy

a beosztott szakemberek jövedelme ugyancsak hasonló elvek szerint oszlik alap- és kiegészítő javadalmazásra, de mindkét tervezet figyelembe veszi a közvetlen irányításuk alatt álló részterület tervteljesítését is. a javaslat szerint a beosztott könyvelők és adminisztrátorok részére a közgyűlés állapít meg, a helyi viszonyok figyelembe vételével, munkadíjat.

a szövetkezeti vezetők javadalmazásának két új módszerét az idén mintegy száz, már szilárd szervezettel rendelkező, jól vezetett termelőszövetkezetben próbálják ki. a földművelésügyi minisztérium az itt szerzett tapasztalatok és más szövetkezetek véleménye alapján teszi majd meg végleges javaslatát a közös gazdaságok legfontosabb feladataira ösztönző új javadalmazási rendszerre.

/mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás

1961. január 21.

11 óra perc

bb 7. párt- és tanácsi vezetők vizsgáztak karcagon

vid ke szb fm 1961. január 21.

szolnok megye termelőszövetkezeti községeinek, városainak párt- és tanácsi vezetői egyetemeken, főiskolákon, és technikumokban képezik tovább magukat. hivatali munkájuk jobb elvégzésére - a megye jellegének megfelelően - elsősorban mezőgazdasági ismereteiket bővítik, a karcagi mezőgazdasági technikum kétéves mezőgazdasági szakiskolájának tananyagából legutóbb 3 párttitkar és tanácselnök vizsgázott./mti/

..-

bb 8. kulturális „zárószámadás”, tizenhét termelőszövetkezeti községben

i so/gg szb ká. 1961. január 21.

tizenhét termelőszövetkezeti községben nemcsak az elmúlt év gazdasági eredményeit mérik fel és beszélnek meg ezekben a napokban, hanem a falu művelődési helyzetét, az e téren végbement változásokat is. a földművelésügyi minisztérium és a népművelési intézet együttesen szervezte meg a széleskörű adatgyűjtést, amelyben mezőgazdászok, pedagógusok, falusi művelődési otthonvezetők vesznek részt. emellett, hogy az ország különböző tájain, régi és új termelőszövetkezeti községekben megvizsgálják, hogyan terjednek a szakmai ismeretek, milyen új termelési módszereket alkalmaznak, hogyan szórakoznak, művelődnek a szövetkezeti parasztok, összesen 1700 termelőszövetkezetben dolgozó családot külön meglátogatnak és kérdőívekkel részletes felmérést készítenek.

a kulturális „zárószámadás”, adatait majusra már értékelni kívánják és e tapasztalatok szerint fejlesztik a termelőszövetkezeti falvakban folyó művelődési munkát. /mti/

..-

bb 9. ósi fazekasműhely maradványai környén

vid fm/ke szb fm 1961. január 21.

a komárom megyei környe községben építkezés közben ósi fazekasműhely maradványaira bukkantak. hat darab, két méter széles, s ugyancsak két méter magas, jó állapotban levő kerámiai kemence, sok agyagcserep, díszes, élelmezési - korsók, talak, csészék kerültek elő. a régészek megállapították, hogy a fazekastanya a második században létesült és a negyedik században indult hanyatlásnak. az egyik kemencét kiállítják a tatai múzeumban. /mti/

..-

8.55.

bb 24. a tavalyinal kétmillió négyzetméterrel több táblaüveget készítenek zagyvapálfalván - az év első hónapjaiban félmillió négyzetméter kertészüveget kapnak a termelészövetkezetek

i vid ki/tr szb ki 1961. január 21.

a zagyvapálfalvi üvegyár, hazánk egyetlen táblaüvegyára az elmúlt esztendőben jelentős beruhazással bővült: a régi huta üzem mellé új, háromgépés korszerű kemence, vágóműhely és a hozzájuk tartozó segédüzemek épültek, a zagyva 2. néven felavatott új üzemből a múlt év júniusában kezdtek meg a kísérleti üzemeltetést, s ma már a nagyméretű szovjet huzógép zavartalanul termeli a jóminőségű táblaüveget. a zagyva 2. üzembehelyezésével a múlt években szokásos öt - hatmillió négyzetméterrel szemben az idén már nyolcmillió négyzetméter táblaüveget gyártanak zagyvapálfalván. ezen belül a közlekedési eszközöket gyártó üzemek, a vagongyarak és a hajógyarak részére több mint egymillió négyzetméter ugynevezett minőségi műszaki üveg készül az idén. különösen jelentős a termelészövetkezeti mozgalom fejlődésével párhuzamosan növekvő kertészüveg gyártás a zagyvapálfalvi üvegyárban. az év első hónapjaiban például félmillió négyzetméter kertészüveget küldenek a közeli zöltség- és palántatermesztéssel foglalkozó termelészövetkezetek részére. /mti/

bb 27. megkezdődött az ország legnagyobb és legkorszerűbb telefonközpontjának szerelése - 1962 júniusában az első 8 000 állomásos üzembehelyezik a ferenc távbeszélő központot

i kf/kf szb ki 1961. január 21.

a posta távbeszélő szolgáltatásának eddigi legnagyobb, a múlt évben kezdődött beruhazása, a ferenc távbeszélő központ építése jelentős állomáshoz érkezett. a központ épülete tető alatt van, s, bár a tervezett ütem szerint már a múlt év őszén át kellett volna adni, most elkészült az első emeleti gépterem is. így a belső huzó- és adastechnikai gyár szakemberei mintegy háromhónapos keséssel csak ezen a héten kezdhették el a központ szerelési munkáit. jelenleg az ugynevezett durva szerelésnél tartanak, a központ gépeit tartó vasalványokat, a központ vázát állítják fel, amellyel előreláthatólag 3-4 hónap múlva végeznek. akkor látnak hozzá a ,,finomabb,, munkához, a kapcsológépek szereléséhez.

/folyt.köv./

9.00.

bb 27. /megkezdődött az ország legnagyobb... folyt./ - szb

bár még csak a munka kezdetén vannak, a hatalmas 25x30 méteres terem maris a leendő korszerű központ képét mutatja. az eddigiektől eltérő, újszerű ugyanis a terem kialakítása. ablakai a mennyezettől a padozatig érnek. a régi központok egyhanguságától eltérően ennél csupán a mennyezetet festették fehérre, a tartóoszlopok élénk narancssárgák, az oldalfalakait pedig halvány lilára festik. a terem nyolcvan fénycső világítja meg. a kényes kapcsológépeket központi porelszívó berendezés védi majd a szennyeződéstől. korszerű klímaberendezést is szerelnek fel, amely automatikusan, szükség szerint fűti, vagy hűti a termet, s állandóan 20-25 fokon tartja a hőmérsékletet és 60-70 fokon a levegő nedvességtartalmát.

az eddigi elmaradást figyelembevéve az eredeti tervtől eltérően felévvél később 1962 június 30-ig helyezik üzembe a központ első 8 000 állomásos egységét. a ferenc központ, amely az ország legnagyobb és legkorszerűbb telefonközpontja lesz, végleges kiépítésékor 40 000 állomás bekapcsolását teszi lehetővé.

a postavezérig ygátóságon elmondották, hogy a fővárosban 20 éve nem épült távbeszélőközpont. ma már az a helyzet, hogy a meglevőket, helyhiány miatt, bővíteni nem tudják. a ferenc központ nem oldja meg ugyan a főváros telefonhelyzetét, azonban elsősorban budapest déli részén, a józsef és ferenc városban, pestszécsiben, kispesten, stb. jelentős javulást eredményez majd. /mti/

bb 28. az idén ezer szovjet üzemből szerelnek fel magyar gyártmányú ipari televíziós kamerát az automatizált technológiai folyamatok ellenőrzéséhez

i sz/gk szb ki 1961. január 21.

hazánkban a televízió meghonosodásával, térhódításával párhuzamosan a huzadastechnikai iparban új gyártási ág, s csakhamar új exportcikkek egész sora alakult ki. a televízió vevőkészülékeken kívül gyárt iparunk többek között televíziós-stúdió berendezéseket, ipari televízió-láncot is. mindezek rövid idő alatt külkereskedelmünk jól bevált exportcikkei lettek, s a kivitelükkel foglalkozó elektroimpex külkereskedelmi vállalat az utóbbi négy évben megötszörözte exportforgalmát. a szovjetunió műszaki segítsége és vásárlási nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy az új termékek gyártása, illetve exportja megkezdődjék, és most is a legnagyobb megrendelő a szovjet külkereskedelem. /folyt.köv./

9.25.

10. kiadás

1961. január 21.

11 óra 15 perc

bő 28. /az idén ezer szovjet üzemben... folyt./- szb

az elektroimpex éppen a napokban kapott egy nem egészen „szabalyos” üzleti levelet a szovjet partnervallattól, amelyben kéri, tolmacsolják köszönetüket a tavaly szállított, s jól működő berendezésekért készítőinek, a mechanikai laboratórium dolgozóinak.

a szovjetunióba az elmúlt évben 600 ipari televízió kamerát szállított az elektroimpex, s az idén már 1000-re kapott megrendelést. ezeket a berendezéseket többnyire az automatizált üzemekben, a technológiai folyamatok ellenőrzésénél alkalmazzák. ezenkívül a szovjetunió televízió műsorközlő hálózatának fejlesztéséhez 50 stúdió-berendezést is készít iparunk.

az elektroimpex már most, az év elején eladta az ez évi exportra tervezett híradástechnikai cikkeinek 90 százalékát, ugyanis ennyire kapott már megrendelést és kötött szállítási szerződést. egyes gyártmányok olyan jó hírnévnek örvendenek a világgiacon, hogy nagyobb mennyiséget is értékesíthetne a vállalat, mint amennyi előállítására a gyárak vállalkoztak. ezért a külkereskedelem kérésére az iparigazgatóság segítségével gyártmány-átcsoportosítást határozott meg. a gamma például átvészeli a mechanikai laboratóriumból a kommunikációs közlő berendezések egy részének készítését.

a televízió vevőkészülékek kivitele is megsokszorozódott az utóbbi években. míg 1957-ben mindössze kétezret exportált a vállalat, tavaly már 63.000-et adott el, az idén pedig több mint 30.000 kivitelére számít. a barati országok aruházain kívül mind több más ország szaküzleteiben is megjelennek a magyar televízió készülékek. tavaly például megrendeléseket kapott az elektroimpex hollandiából és finnországból is. a külkereskedelem szakembereinek véleménye szerint megvannak a lehetőségek arra, hogy tv-készülékeinket még több tőkés országba exportáljuk; de ehhez az szükséges, hogy az ipar ne késsék az új típusok kibocsátásával. /mti/

bő 10. a harkanyi gyógyfürdőben üdülnek a baranyai termelészövetkezetek idős tagjai

vid ka/j szb ka

1961. január 21.

baranyában egy éve működik a termelészövetkezetek biztosítási és önszegélyező csoportja. tavaly megszervezték a termelészövetkezetben dolgozó idős parasztemberek harkanyi gyógyüdültetését, s eddig harmincharman töltötték egy hetet a neumasok „mekkájában”, az üdülő szövetkezeti gazdák a baranya szállóban laknak, a csoport fedezi a szállodai, az étkezési költségeket, fizeti a fürdőjegyet, az orvosi vizsgálatokat, sőt az utiköltséget is. ebben az évben még legalább 100 szövetkezeti paraszt üdültetéséről gondoskodik a csoport. /mti/

9.35.

11. kiadás

1961. január 21.

11 óra 15 perc

bő 29. 470 meteoritot sikerült megmenteni a magyar nemzeti múzeum elpusztult gyűjteményéből

i tz szb ki

1961. január 21.

amikor az 1956-os ellenforradalomban leégett a magyar nemzeti múzeum épületének egy része, a tűz martalékaul esett az értékes 1265 darabból álló meteoritgyűjtemény is. a namu és a törmelék között alig lehetett felismerni a világ minden részéből - 485 lelőhelyről - szivós munkával összegyűjtött meteoritokat, amelyek együtt a világ egyik legnagyobb és legértékesebb meteoritgyűjteményét alkottak. a romok közül mintegy ötszáz darabot sikerült a szó szoros értelmében kikaparni. de teljesen felismerhetetlen állapotban. természetesen a jelző **cédlék** is elegtek, s így a múzeum dolgozói azt sem tudták, hogy a múzeumnak melyik régi büszkesége van a kezükben ilyen kieggett állapotban.

hogy mentse a menthetőt, a legelső feladat a megtalált meteoritokkal a tűz előtti állapot helyreállítása lett volna. sokaig azonban sem az elektrolízis, sem más módszerek nem vezettek sikerre. végül is hunek emil vegyész mérnök, az asvány-közettár munkatársa találta meg a megoldást. először sósavval, majd natronluggal tisztított meg minden egyes darabot - néha többször is megismételve az eljárást. ezután következett a gondos csiszolás, majd a salétromsavas kezelés, és végül ismét tökéletesen kirajzolódott a meteoritok kirstalyszerkezetének a tűzben eltűnt képe.

közben folyt a türelemjatek az egyes darabok azonosításaért. elpusztult a leltárkönyvek nagy része is, de az egyes darabok súlyadatai szerencsére nyomtatásban is megtalálhatók voltak tokody laszló és dudichné vendi maria „magyarország meteoritgyűjteményei”, című munkájában. részint a kiegészítés, részint az oltás következtében keletkezett rozsdasodás folytán azonban a meteoritok súly megváltozott, nem is beszélve arról, hogy sokszor nem lehetett megállapítani, mekkora darab tört le a tűzben a meteoritból.

dr. napszkyne hanak marianak, az asvány-közettár laboratóriuma munkatársának szivós munkája mégis igen nagy részben eredménnyel járt. a megtalált meteoritok közül ma már 470 megtisztítva, újra-csiszolva, lakkozva és hitelesen azonosítva vanja, hogy ismét a kiállítási vitrinek díszé lehessen. a többi 25-30 darab azonosításon előrelathatólag még hónapokig kell dolgozni az esetleges siker reményében. /mti/

9.50.

12. kiadás

1961. január 21.

11 óra 15 perc

bb 17. minden lakott területen van már könyvtár vas megyében
vid fm/ke szb fm 1961. január 21.

vas megyében, a felszabadulás előtt mindössze 87 népkönyvtár volt 14.564 kötet könyvvel. azóta minden lakott helyet, a nehezen megközelíthető tanyákat is könyvtárral láttak el. a megyei művelődési autó segítségével a múlt évben például 7500 kötet könyvet kölcsönöztek a majorok lakóinak. jelenleg a megye könyvtáraiban több mint 230.000 kötet áll az olvasók rendelkezésére. a községi tanácsok 1959-ben 105.000, tavaly pedig 300.000 forintot költöttek új könyvek vásárlására. növekszik a könyvvásárlók száma is. az elmúlt évben például a megye földművelésszövetkezeti boltjaiban a dolgozó parasztok, tsz-tagok több mint szazezer forint értékű, főleg mezőgazdasági szakkönyvet vásároltak. /mti/

bb 18. a zárószámadás után: kétmillió forintot helyeztek takarékból a besnyői és a beloianniszi szövetkezeti gazdák - huszonegyen házat építenek, huszan mosógépet vásároltak

vid ka/j szb ka 1961. január 21.

a sztalinvárosi járás két termelőszövetkezetében, a besnyői sállaiban és a beloianniszi béke tsz-ben, a zárószámadási közgyűléseken tekintélyes pénzüsszeget kaptak kézhez a szövetkezeti tagok. e pénz egy részét azonnal takarékból helyezték. két nap alatt besnyőn 1.200.000, beloianniszban pedig 600.000 forintot meghaladó összeg került bankba. a besnyőiek közül huszonegyen házáépítésre tették félre a pénzt. az új község középpontjában ugyanis az öt év alatt 100 új családi házat emelnek, s ebből az idén huszonegyet épít fel a termelőszövetkezet építőbrigádja. a zárószámadásokról hazatérő szövetkezeti gazdák sok értékes műszaki cikket, gépet hazatartási arut vettek. a beloianniszi népboltban, ahol a szomszédos besnyőiek is vásárolnak két nap alatt 20 mosógépet talált gazdára. /mti/

9.55

13. kiadás

1961. január 21.

11 óra 30 perc

bb 19. kétszáz taggal kezdte meg működését a zenebarátok köre jászberenyben

vid fm/ke szb fm 1961. január 21.

jászberenyben a fémnyomó munkasklub és a zeneiskola közösen alakította meg a zenebarátok körét. az üzemi munkások, szövetkezeti gazdák, szülői munkaközösségek tagjai közül eddig kétszázan iratkoztak be. a zenetudomány számos ágára kiterjedő ismeretterjesztő előadásokat rendeznek. megismertetik az érdeklődőkkel a népzene, s klasszikus zene értékeit. első alkalommal Kodály zoltán „szekelyfonó,- járól tartanak előadást. az ismeretterjesztő előadások után a zeneiskola tanarai, növendékei adnak hangversenyt. később zenekari hangversenyekre, opera előadásokra is sor kerül. a szakkör munkáját aktívan támogatja a fémnyomó és lemezárugyar vezetősége. /mti/

bb 21. ötvenmillió forintot költenek az idén a lenin kohászati művek nagykovacs művének fejlesztésére

vid ki/tr szb ki 1961. január 21.

mintegy két éve kezdtek meg a lenin kohászati művek nagykovacs művének rekonstrukciós munkait, hogy - az országos dieseleltérítési programnak megfelelően - az üzemet alkalmassá tegyék a diesel forgattyus tengelyek nagyobbarányu gyártására és a kovacsolt aruk iranti egyre növekvő igények jobb kielégítésére. a munkák során jelentősen bővítették az üzemcsarnokot, s így a berendezéseket a munkafolyamatok szerinti sorrendben helyezhetik el. a kemencék egy részét átépítésekkel korszerűsítették, a nehéz fizikai munka könnyítésére új darukat szereltek fel és üzembe helyezték a két tonna teherbírásu manipulátort.

az idén a kovacsoló üzem fejlesztésére ötvenmillió forintot költenek. többek között két új hőkezelő kemencét építenek, a kovacsolandó darabok mozgatására tíz tonna teherbírásu manipulátort állítanak munkába, s mintegy huszmillió forint költséggel különböző megmunkáló gépeket szereznek be. ezenkívül ötszáz személyes öltöző-mosdót, továbbá új transzformátor házat létesítenek.

a rekonstrukciós munkákat a jövő évben fejezik be. /mti/

10.07.

14. kiadás

1961. január 21.

11 óra 35 perc

bb 11. egy év alatt 70.000 választóval tanácskoztak a szabolcsi tanácsstagok

vid fm/ke vm fm 1961. január 21.

a múlt év második felében szabolcs megyében mintegy 20 százalékkal több választó vett részt tanácsügyi beszámolókon, mint korábban. a tanácsstagok a beszámolókon és fogadóórákon mintegy 70.000 választóval találkoztak és javaslatukra sok közérdekű kérést igyekeztek megoldani. a választók sok helyen jelentős társadalmi munkafelajánlásokkal segítettek a kérések teljesítését. /mti/

bb 12. 110.000 forint az acsádi család évi jövedelme a turkevei vörös csillag termelőszövetkezetben

vid kz/ vm ká 1961. január 21.

négy fiával együtt dolgozik a turkevei vörös csillag termelőszövetkezet állattenyésztésében idős acsádi Lajos. két fia tizenegy esztendővel ezelőtt vele együtt, kettő pedig valamivel később írta alá a belépési nyilatkozatot. valamennyien megtalálták szamitasukat a közösben. már mint termelőszövetkezeti tagok cserélték ki egészséges, napfényes városi házra régi tanyai portájukat; városi hazukba bevezették a villanyt, rádiót és elektromos háztartási gépeket vásároltak.

a szorgalmas család az elmúlt évben csaknem 3.700 munkaegységet gyűjtött össze. hozzájött ehhez még a háztáji gazdaság jövedelme, valamint az egyéb juttatások, s így együttesen a 110.000 forintot is meghaladta az évi jövedelmük. ez a kereset gondtalan megélhetést biztosít számukra. /mti/

bb 16. szakmat tanulnak a gyulai termelőszövetkezeti asszonyok

vid fm/ke vm fm 1961. január 21.

gyula termelőszövetkezeti városban - ahol mindig honos volt a zöldségtermesztés, egyre több asszony és leány sajátítja el a nagyüzemi kertészkedés tudnivalóit. az aranykalász tsz-ben többen járnak mezőgazdasági szakmunkásképző tanfolyamra.

/folyt.köv./

10. 15.

15. kiadás

1961. január 21.

11 óra 40 perc

/bb 16. szakmat tanulnak....1.folyt./vm

a zöldségtermesztés és a népköztársaság tsz szüistkalászos gazdátanfolyamain 15 asszony és leány ismerkedik a nagyüzemi zöldségtermesztéssel. ezenkívül sokan járnak az ismeretterjesztő előadásokra, ahol neves kutatók, mezőgazdasági szakemberek ismertetik az öntözéses gazdálkodás módszereit. /mti/

bb 14. új belépőkkel egészítik ki a vezetőséget a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetben

vid kz/ vm ka 1961. január 21.

a közelmúltban az ország termelőszövetkezeti gazdaságai új tagokkal gyarapodtak. az újonnan belépők között sok a közmegebecsülésnek örvendő, elismert jó gazda. ezeket a gazdákat a közgyűléseken bevalasztották a vezetőségbe, vagy más, olyan feladattal bízták meg, hogy hozzáértésüket a lehető legjobban hasznosíthassák az egész közösség javára. hajdu-bihar megye több termelőszövetkezetében 5-8 taggal bővítették ily módon a vezetőséget. a hajdunánási új élet termelőszövetkezetben például a közelmúltban belépett vízer gyöngyöt elnökhelyettesévé választották. ugyanitt, a haladás termelőszövetkezetben, három új belépő gazdat brigádvezetőnek választották meg. /mti/

bb 20. orvosírnokok, hazi betegápolók segítik a körzeti orvosok munkáját vas megyében

vid fm/ke vm fm 1961. január 21.

a biztosítottak számanak növekedése vas megyében is megnövelte a körzeti orvosok feladatait. munkájuk könnyítésére a megyei tanács egészségügyi osztálya 48 orvosírnokot állított munkába. az új orvosírnokokat elsősorban a termelőszövetkezeti körzetekben működő orvosok mellé osztották be.

/folyt.köv./

10.20.

/bb 20. orvosirnokok, ...1.folyt./vm

huszonhéttel növelték a hazi betegapolók számát is. naponta felkeresik, s az orvos utasításai alapján gondozzák a betegeket. a nagyobb lélekszámú termelőszövetkezeti körzetek orvosai mellett már 57 hazi betegapoló dolgozik vas-megyében./mti/

- . . -

bb 13. nyugalomba vonult a csikóbőrös kulacsok utolsó mestere

vid szf/te vm mi

1961. január 21.

Szatmári sándor kisujszallasi szijgyártó, a csikóbőrös kulacsok utolsó mestere 73 éves korában nyugalomba vonult. az ügyeskezű mester még hatvanéves korában abbahagyta az otthoni munkát és a nagykunsági állami gazdaságba szegődött szijgyártónak. tizenhárom évig dolgozott becsülettel, szorgalmasan, amint ezt három miniszteri kitüntetése is bizonyítja. szabad idejében továbbra is leghozzaértőbb készítője volt a világszerte híres, kunsági csikóbőrös kulacsnak, valamint a gulyások, kondások és csikósok nélkülözhetetlen karikásostorának.

a gazdaság dolgozói meghatottan vettek búcsút a szeretett sándor bacsitól. az ősz mestert a szakmája iránti szeretet nem hagyja pihenni. megígérte, hogy gyakorta ellátogat majd a gazdaság központjába, ahol utolsó tanulójának juhász imrénék ad szakmai tanácsokat./mti/

- . . -

bb 15. iskola, művelődési otthon, könyvtár, nevelői lakás az egykori tiszta-kastélyban

vid fm/ke vm fm

1961. január 21.

geszten parasztyerekek tanulnak, szövetkezeti gazdak művelődnek s tanítók laknak a tiszta grófok egykori kastélyában. a községi tanács többszáz ezer forintos költséggel rendezte be az iskolát és művelődési otthont a műemlék-jellegű épületben. s lakást adott a nevelőknek.

/folyt.köv./

10.35.

116

/bb 15. iskola, művelődési otthon...1.folyt./vm

a kastélytermekből alakított művelődési otthonban a pedagógusok „népművelési ügyeletes szolgálatot”, tartanak a téli esteiken. a falu lakossága esténként a televízió műsort nézi vagy ismeretterjesztő előadásokat hallgat. az egykori kastélyban kap helyet a községi könyvtár is. az ősparkban levő fürdőmedencét a nyáron kibővítik és strandfürdővé alakítják át./mti/

- . . -

bb 25. a nagyüzemi követelményeknek megfelelően szabályozzák a szőlő-és gyümölcsstelepitést borsod megyében

vid ka/j vm mi

1961. január 21.

a borsod megyei tanács mezőgazdasági osztálya szabályrendeletet alkotott a nagyüzemi szőlők és gyümölcsösök kialakítására. a szabályrendeletben - az eddig megjelent törvényerejű rendelet szellemében - szabályozzák a nagyüzemi szőlők és gyümölcsösök telepitését. a megye 360 községéből 127-ben engedélyeznek nagyüzemi szőlőtelepitést, s meghatározták azt is: hol, milyen fajtákat lehet ültetni, hogyan kell a szőlőt metszeni, gondozni. a tokajhegyaljai zárt körzetben például csak furmint, harslevelű és sarga muskotály szőlő ültetését engedélyezik. tizenhárom községben olaszrizling, leánya, ezerjő telepitését írják elő, míg a többiben a különböző rizling-fajtákon kívül vöröshortádó szőlőket is ültethetnek. gyümölcsstelepités szempontjából a megyét három termőtajra osztották, s ezekbe 205 község tartozik. a felvidéki termőtajban elsősorban alma, cseresznye, kajszibarack, a nyírségi termőtajban dió, alma és körte, míg a tiszántuliban kajszibarack, meggy és körte telepitését javasolják.

a még ebben az évben életbelépő szabályrendelet az első lesz az országban, amelyet a nagyüzemi gazdálkodást figyelembe véve, a megyei tanács saját hatáskörében alkotott./mti/

10.45.

bb 22. garantált munkaegységet fizet tagjainak a raksi új élet termelészövetkezet

vid ka/j szb ka

1961. január 21.

a kapos-völgye egyik legjobb termelészövetkezte, a raksi új élet szép eredményekkel zárta az elmúlt esztendőt. a 2000 holdas gazdaság mind növénytermesztési, mind állattenyésztési tervet teljesítette és egyes növényfélésekből rekordtermést takarított be. csak a burgonya és a gabona majdnem félmillió forint értékkel adott többet, mint amennyit előirányozta. a fejlett állattenyésztés is szépen jövedelmezett: csupán hizottsertések értékesítéséből majdnem 1,100.000 forintot vettek be. a szövetkezet minden esedékes hiteltartozását rendezte, és félmillió forinttal gyarapította a közös vagyont. így is 45 forintot ér minden munkaegység, a szövetkezeti gazdák 3,700.000 forintot kapnak kézhez pénzben és természetben.

a gazdaságilag jól megalapozott termelészövetkezet ebben az esztendőben már garantált munkaegységet fizet tagjainak, azaz minden körülmények között 45 forintot oszt egy-egy munkaegységre. ennek 80 százalékát minden hónapban készpénzben adják ki. a rendszeres fizetéshez megtérítették a feltételeket is. hétszáz hizómarhára és hizottsertésre, továbbá 6000 pecsenyecsirkére, tenyészállatokra s többféle növény termesztésére, illetve szállítására kötötték szerződést. az ezek után járó előlegekből bőven meglesz majd a havonta szükséges pénz./mti/

bb 23. ez év végére elkészül a mohácsi farostlemezgyár második egysége - megháromszorozódik a fiatal gyár termelése

vid ki/tr szb ki

1961. január 21.

a mohácsi farostlemezgyár mostani éves működése alatt beváltotta a hozzafűzött reményeket. terméke kiválóan helyettesíti a drága faanyagot nemcsak a bútorgyártásban, hanem egyéb területeken is. a gyár üzemi első egysége évi 10.000 köbméter teljesítményre készült. az új szakma jó elsajátítása, mintegy száz újítás bevezetése és a gépek jobb kihasználása azonban lehetővé teszi, hogy ebben az évben ezer köbméterrel növelik az eredetileg tervezett mennyiséget.

a farostlemezgyárban gyors ütemben dolgoznak a második egység szerelésén. száz szakember állítja, szereli a magyar és külföldi gyártmányú gépeket, amelyek értéke 120 millió forint körül jár, mennyisége pedig meghaladja a kétszáz vagont. /folyt.köv./

10.50.

[Handwritten signature]

bb 23. /ez év végére elkészül... folyt/

helyére került már többek között a 4.500 tonnas pres, a rostosító és aprító berendezések, megkezdtek a közepnyomású kazánok szerelését, amit a transzformátor és erőátviteli vezeték szerelése követ. az építők az idén meg több mint 20 millió forint értékű munkát végeznek a farostlemezgyárban.

a gyár második egységének üzemi próbáit a negyedik negyedévre tervezik. jövőre, az új egység üzembehelyezése után, megháromszorozódik a gyár termelése. /mti/

bb 26. több mint egymillió tonna szén gazdaságos gyors elszállítására szocialista szerződést kötöttek a komlói vasútállomás és a szénlokészítő üzem dolgozói

vid szf/te szb szf

1961. január 21.

a szénipar évrol évre fokozódó mértékben használja a koksizható mecseki feketeszenet. komlón 1961-ben napi 550 tonnával kell többet termelni ebből a szénfajtaból mint tavaly. a gazdaságos, gyors szén-elszállítás a szénlokészítő üzem és a vasút minden eddigienél jobb együttműködését követeli. nem kevesebb, mint 1,200.000 tonna szén kell az idén elszállítani komlóról. a zavartalan, folyamatos szállítás megszervezésére öt esztendőre szóló szocialista szerződést kötött a komlói szénbányászati tröszt lokészítő üzemének a vasútállomás dolgozóival. a szerződést évenként értékelik és az adott feladatok figyelembevételével megújítják.

az állomás dolgozói vállalták, hogy pontosan, időben küldenek üres kocsikat a szénlokészítő üzemnek. a szénnek mintegy 70 százalékát irányvonattal küldik, a korábbi 62 százalék helyett. a szénlokészítő üzem dolgozói azt ígérték, hogy a kocsikat a raksúlyig kihasználják. gondjuk lesz arra is, hogy a mozdonyok jobb összetételű szenet kapjanak. a szocialista szerződés teljesítése lehetővé teszi, hogy a komlói állomás a megnövekedett szén-elszállítást a jelentősebb mozdony- és kocsiparkkal tudja lebonyolítani. /mti/

11.00

[Handwritten signature]

bb 30. a szakszervezeteknek az 1961. évi népgazdasági terv végrehajtásával kapcsolatos feladatairól tárgyal a szakszervezetek országos tanácsának 9. teljes ülése.

t t z szb vj 1961. január 21.

szombaton reggel az edosz székházában összehívt a szakszervezetek országos tanácsának 9. teljes ülése.

az ülésen megjelent focs jeno és somogyi miklós, a magyar szocialista munkaspárt politikai bizottságának tagjai, gaspar sandor, a politikai bizottság póttagja, brutyó jános és sandor józsef, a központi bizottság tagjai, valamint osergo jános, kishazi ödön, kovacs imre, nagy józsefné, tausz jános és trautmann rezso, a magyar forradalmi munkas-paraszt kormány tagjai.

a teljes ülést somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke nyitotta meg.

a napirend elfogadása után varga györgy, a szot titkara mondtta el a szakszervezetek országos tanácsa elnökségének beszámolóját a szakszervezeteknek az 1961. évi népgazdasági terv végrehajtásával kapcsolatos feladatairól.

bevezetőül varga györgy megállapította: a hároméves terv befejezése után kedvezőbb feltételek között kezdődhet meg a második ötéves terv megvalósítása, mint varni lehetett. elemezte az elért eredményeket és leszögezte, hogy a szakszervezetek hasznosan járultak hozzá a hároméves terv gazdasági célkitűzéseinek megvalósításához.

a szocialista társadalomban éppen a gazdasági építő munka feladatainak eredményes megoldása, a szocializmus anyagi alapjainak erősítése, a szocialista tulajdon gyarapítása alapozza meg a szakszervezetek érdekvédelmi tevékenységének kibontakozását. ezért a szot és a szakszervezetek munkájának kettős célt kíván elérni: egyrészt a termelési-gazdasági feladatok megoldását, másrészt a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítását. ugyanakkor viszont a szakszervezetek is osztoznak ebben a felelősségben, amely a gazdasági vezetőknek terheli a még meglévő fogyatékoságokért, amelyek mögött legtöbbször a vezetők gyengesége, a kadereket hiányos felkészültsége, sok esetben pedig felelőtlenkedés, vagy a helyi érdekeknek a népgazdasági érdekek fölé kerülése húzódik meg.
/folyt.köv./

bb 30. /a szakszervezeteknek... 1. folyt./- szb

több helyen például a gazdasági vezetők elhanyagolták a munkanormák hozzáigazítását a változott körülményekhez, és a szakszervezetek nem egyszer elmulasztották felhívni a figyelmet az ilyen hibákra. pedig éppen érdekvédelmi feladataik tettek volna ezt kötelességükre, mert az ilyen hibák megszüntetése is előfeltétel az életszínvonal további és rendszeres emelkedésének. a népgazdasági tervek teljesítése és a dolgozók életszínvonalának emelése egyaránt megköveteli, hogy a szakszervezeti szervek eljjenek is megnövekedett hataskörükkel, törvényben biztosított jogaikkal.

varga györgy ezután részletesen ismertette azokat a feladatokat, amelyeket az 1961. évi terv állít az egész népgazdaság elé. elemezte a mezőgazdaságra, a különböző iparágakra, a közlekedésre, valamint a bel- és külkereskedelmre váró tennivalókat. hangsúlyozta a termelékenység emelésére, a termelési költségek csökkentésére, nemzetközi fizetési mérlegünk további javítására, az állami felvásárlás eredményesebbé tételére, a nemzeti jövedelem és a dolgozók szociális ellátottságának fokozására, a beruházások és általában az építkezés gazdaságosabbá, gyorsabbá tételére vonatkozó tervelőirások fontosságát.

ezután áttért a szakszervezeteknek a terv teljesítésével kapcsolatos feladataira. a szakszervezetek tennivalóit elsősorban a dolgozók politikai és termelési aktivitásának növelésével lehet megoldani. főként a bizalmiak sok tízezres tömegére kell támaszkodni, akiknek példamutatása, helytállása, mindennapos nevelő-felvilágosító munkája, az emberek ügyeivel való törődése nélkülözhetetlen az eredményes munkához.

a terv teljesítéséhez minden szinten meg kell javítani a vezetést és emelni kell a dolgozók általános műveltségét és szakmai tudását. ezért a szakszervezeteknek a gazdasági vezetőkkel egyetértésben ki kell dolgozni a munkások, a technikusok és a mérnökök szakmai képzésének, illetve továbbképzésének több évre szóló tervét. ugyanakkor minden eszközzel elő kell segíteni, hogy a gazdasági és műszaki vezetők figyelembe vegyék a dolgozók javaslatait és segítsenek azok valóra váltásában.

/folyt.köv./

bb 30. /a szakszervezeteknek... 2. folyt./- szb

az eddiginél nagyobb támogatást kell nyújtaniok a szakszervezeteknek, mindenképp a mezőgazdasági és a szakszervezetek megyei tanácsainak a mezőgazdasági termelőszövetkezetek gazdasági és politikai megszilárdításához. az állami gazdaságok és a géppaloták szakszervezeti bizottságainak pedig mozgósítaniok kell a dolgozókat a termelési eredmények fokozására. hozzátartozik munkájukhoz a falu kultúrájának szélesítése, a mezőgazdasági munka vonzóvá tétele, elsősorban a fiatalság számára. e téren különösen a pedagógusok és a közalkalmazottak szakszervezetére vannak nagy feladatok.

az iparban a szakszervezeteknek meg kell nyerniök a munkások, valamint a műszaki és a gazdasági szakemberek széles tömegeit a megnövekedett feladatok teljesítésére. célul a gazdaságosság és a jó minőség követelményeinek szem előtt tartásával a termelési tervek arányos és minden részletben való teljesítését kell kiütni. különösen nagy jelentősége van a kiemelkedően fontos alapanyagok, a szén, a villamosenergia, az acél, a cement, a vegyipari alapanyagok és a kiviteli cikkek termelésének, mégpedig a megszabott minőségben, mennyiségben és választékban való termelésének. ezen a területen főleg a bányaiipari dolgozók, a vas- és fémipari dolgozók, valamint a vegyipari dolgozók szakszervezetének lesz sok és fontos tennivalója.

varga györgy felhívta a figyelmet a termelékenység emelésének és a technika fejlesztésének jelentőségére, majd a bérezés kérdéseiről és a prémiumrendszerrel beszélt. megállapította, hogy a bérezésnek fokozottabban kell segítenie a tervben megjelölt feladatok megvalósítását. csak akkor juthatunk előbbre, ha a vállalatok olyan bérendszereket alkalmaznak, amelyek a termelékenység fokozását is szolgálják. a prémiumok bérkiegészítő jellegét pedig a műszakinál is meg kell szüntetni. prémium csak többlet-feladat teljesítéséért jár. a szakszervezeteknek ezen a téren is nemcsak joguk, hanem kötelességük ellenőrizni az érvényes rendletek és határozatok végrehajtását.

részletesen szólt varga györgy arról, hogy a munkakörülmények megváltozásának kifejezésre kell jutnia a normákban is. a helyzet ebben a tekintetben ma még nem kielégítő. sokhelyütt a fejlettebb technológiai bevezetés után is változatlanok maradtak a normák, másutt csak a normákat akarják rontani, de nem szervezik meg a munkát úgy, hogy a dolgozók rövid időn belül képesek legyenek elcsinálni az új követelményeknek, tehát ne érje őket hosszabb időn át jelentős keresetcsökkenés.

/folyt.köv./

bb 30. /a szakszervezeteknek... 3. folyt./- szb

sok helyen meg kell javítani a művezetők és üzemvezetők, a műhelybizottságok és a bizalmiak magatartását és gondolkozásmódját. se feladat megoldását az összes szakszervezetek közös kötelességének kell tekinteni. a jövőben nagyobb gondot kell fordítani a veszteségidők okainak elemzésére, gondoskodni kell az új normák teljesítéséhez szükséges előfeltételek előzetes biztosításáról és a szakszervezeteknek **többit** kell törődniök a felszabaduló munkaerők elhelyezésével. a munkanormák felülvi sgálata és helyesbítése folyamatos, nem pedig kampány-feladat, megoldásban fontos részt kell vállalniök a szakszervezeteknek is.

az 1961. évi népgazdasági terv végrehajtása közben - folytatta varga györgy - minden területen előtérbe kell kerülnie a takarékosagnak. a szot elnöksége nevében javasolta a teljes ülésnek: intezzen felhívást a dolgozókhöz a takarékosagra, és a termelékenység fokozására irányuló mozgalmak széleskörű kibontakoztatására, amire az első kezdeményezés már meg is történt az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetében.

varga györgy ezután a szocialista munkaversenyek jelentőségéről beszélt. a termelési tervek teljesítésére irányuló versenyeken kívül - mondotta - főleg azokat a versenyformákat kell előtérbe helyezni, amelyek a gazdaságos termelést, a termelékenység növelését, az önköltségcsökkentést, a műszaki fejlesztést, az anyag- és energiatakarékosságot, valamint a kiviteli tervek teljesítését segítik elő. nemcsak a kollektív versenyformákkal és köztük a szocialista brigádmozgalommal, hanem az egyéni versenymozgalommal is jobban kell foglalkozni, sőt a kollektív felajánlásainak is lehetőleg az egyének vállalatára kell épülniök. a versenymozgalomban nagyobb súlyt kell kapniök az újításoknak és az ésszerűsítéseknek, valamint a tapasztalatcsere-mozgalom kibontakoztatásának.

szóváltotta végül az előadó, hogy a szakszervezeteknek a jövőben fokozottabban kell segíteniök az üzemi tanácsok működését, mert ezek jelentős eszközei az üzemi demokracia kiszélesítésének, nagy mértékben járulhatnak hozzá a dolgozók bevonásához a termelés irányításába és ellenőrzésébe. az üzemi tanácsok jó vagy rossz munkájáért elsősorban a szakszervezetek felelősek.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

24. kiadás

1961. január 21.

11/ óra 20 perc

bb 30. /a szakszervezeteknek... 4. folyt./- szb

befejezésül varga györgy a moszkvai nyilatkozatra hivatkozott, amely a szocialista országok kommunista és munkaspártjainak internacionalista köteletségévé tette, hogy gyors ütemben fejlesszék az ipari és a mezőgazdasági termelést, és közös erővel, a legrövidebb időn belül szárnyalják túl a kapitalista világrendszert, előbb az össztermelésben, majd az egy főre jutó termelés és az életszínvonal tekintetében is.

- feladataink egyértelműek és világosak. belőlük a szocializmus perspektívái rajzolódnak elénk. megvalósításuk felelősségteljes, áldozatkész munkát követel valamennyiunktől. a terv teljesítésének feltételei adottak, realizálása nem kis mértékben a mi munkánktól is függ. valamennyi szakszervezeti vezető szerv és aktivista tartsa köteletségének felkutatni azokat a lehetőségeket és belső tartalékokat, amelyek szükségesek a terv minden részletében való teljesítéséhez - fejezte be szavait varga györgy, a szót titkára.
/folyt.köv./

11.50.

bb 31. ítélet a ferencvárosi huligan banda bűnperében

t bc/sze vm mi

1961. január 21.

a fővárosi bíróság szombaton hirdetett ítéletet a ferencvárosi huligan banda elleni bűnperben. a 12 tagú banda tagjai zömmel 18-20 évesek voltak, de akadtak közöttük fiatalok is. egyesek ket már korábban elítéltek, de ez sem tartotta vissza őket attól, hogy újabb bűncselekményeket kövessenek el.

a banda tagjai nagyrészt a vagóhid utcai hat-háznak nevezett házban laktak, együtt kószáltak, csavarogtak, egymást a bűn útjára vitték és sorozatos bűncselekményeket követtek el. a vagóhid utca 42. számú ház pincéjéből kerékpárt loptak, felfeszítették egy dohány utcai közért-üzlet kirakatát, s onnan palinkát vittek el, behatoltak a telepy utcai iskolába is, azonban a pince zárját nem tudták felfeszíteni. több alkalommal loptak a hamin kató téri piacról is. négyen éjszaka bemásztak az előre mozi nyitva hagyott szellőző ablakon, s készpénzt, nagymennyiségű édességet loptak. még a moziban akkoriban szereplő artisták kellekeit is magukkal vitték. a szakmákon megosztottak. a galérie öt tagja - mert viselt dolgaik miatt szüleikkel összevesztek - elhatározta, hogy vidékre megy taborozni. máriabesnyőn az erdőben egy lopott sátorban ütöttek tanyát, élelmezésükről úgy „gondoskodtak”, hogy tanyákról csirkét, tojást egyéb élelmiszereket loptak.

/folyt.köv./

12.25.

mti belföldi hírek

25. kiadás

1961. január 21.

11/ óra 20 perc

/bb 31. ítélet a....1.folyt./vñ

a huligan banda tagjai a vagyon elleni támadásaikon kívül sorozatosan erőszakoskodtak a járókelőkkel. a könyves kalmán körút és a 137. utca közötti nagykiterjedésű bokros, beépítetlen területet, amelyet „bunginak”, neveztek, szinte a saját birodalmuknak tekintették, s azon kényük-kedvük szerint garazdálkodtak. a terület elhagyott, három sporttelep közé ékelődik, s ötszáz méteres körzetben lakóház sincs. a huliganok, akik egyenként gyavak voltak, falkába verődve, nem ismertek törvényt, rendet, könyörületet, s aki a kezükbe került, csak szerencsés véletlennek köszönhette, ha megmenekült aljasságaiktól. esténként rendszeresen figyelték a területet, s az arra haladó nőkkel kiméretlenül erőszakoskodtak, majd kirabolták áldozataikat. ha perokkal találkoztak, aljas terveiket úgy hajtották végre, hogy a férfiakat leütötték. egyik este két házaspárt támadtak meg. módszerük szerint a férfiakat most is leütötték, az egyik asszenynak azonban sikerült a kavarodásban elmenekülni. a másik asszony ellen azonban férje előtt végrehajtottak merényletüket. a megmenekült nő értesítette a rendőrséget, amely rajtaütött a bandán. a huliganok futásnak eredtek, átmasztak több kerítésen és üzem falán, kijutottak a soroksári útra, majd onnan a bandavezér lakására mentek. itt azután a rendőrség letartóztatta az elvetemült utonállókat.

a fővárosi bíróság példés büntetéssel sújtotta a huligan banda tagjait, akik erőszakos cselekményeikkel sorozatos büntetteikkel veszélyeztették a közrendet, a közbiztonságot. bírót tiz évi, olah lajost kilenc évi és hat hónapi, ban arpadot kilenc évi, ban laszlót nyolc évi, kvassay józsefet hat évi, maté j. nost hat évi, szücs ferencet öt évi, kovári péter, aki a bűncselekmények elkövetésekor még fiatalkorú volt, s emiatt a fiatalkorúakra vonatkozó enyhébb büntetőjogi rendelkezések alá esik, ugyancsak öt évi börtönbüntetésre ítélte a bíróság. ezenkívül három vádlottat három év és hat hónaptól egy év és hat hónapig terjedő börtönre ítélte a bíróság. míg a fiatalkorú leány-vádlottat, aki csak egyes vagyon elleni bűncselekményekben vállalt csekélyebb szerepet, nyolc hónapi felfüggesztett börtönbüntetést kapott. az ítélet nem jogerős./mti/

12.35.

S

26. kiadás

1961. január 21.

14 óra 30 perc

bb. 30. / a szakszervezetek 1961. évi.....5 folyt./gi

ezután megkezdődött a vita.

az első felszólaló török istván, a vasas szakszervezet főtitkára beszámolt arról, milyen lehetőségeket lát a szakszervezet az 1961. évi népgazdasági terv teljesítésének segítésére. foglalkozott többek között az anyaggal való takarékoskodás fontosságával és lehetőségeivel, a szakszervezet megítélése szerint mondomondta- a vas- és fémiparban 2-3 százalékos anyagmegtakarításra van mód, márpedig egyetlen százalék is körülbelül 350 millió forintot jelent. a szakszervezet el akarja érni, hogy ebben az évben minden üzemben vizsgálják felül az anyagnormákat és a takarékosságra való törekvés már a tervezők és szerkesztők munkájában is fokozottan érvényesüljön az új technológiák kidolgozásában, illetve a régiak korszerűsítésénél.

zabraczki géza, a tatabányai szénbányászati tröszt szakszervezeti bizottságának titkára után trautmann rezso építésügyi miniszter szólt fel. elmondotta, hogy az építőiparra ebben az évben nem vannak túlzott feladatok. ezért előtérbe kerül a második öt éves terv hatralevő időszakára való további felkészülés. már is nagy választékban készültek el a tervtervek a jövőbeni lakásépítkezések számára, mégpedig külön-külön a nagyvárosi, a kisvárosi és a falusi igényeknek, a helyi adottságoknak és a helyben található anyagoknak a figyelembevételével. az év közepéig igyekeznek elkészíteni a második öt éves terv időszakában sorra kerülő építkezések végleges tervterveit.

ismertette a rögzített költségvetések bevezetésének jelentőségét. eddig a szerződés megkötésekor aláírt költségvetést gyakorlatilag sem a beruházó, sem a tervező, sem a kivitelező nem tartotta magára nézve kötelezőnek. most 180 fokos fordulat következett be. a költségvetésben nem szereplő, vagy az előre megállapítottól nagyobb költségeket felszámolni többé nem lehet. ha viszont sikerül megtakarítást elérni, ennek egy részét a kivitelező a dolgozók anyagi ösztönzésére használhatja fel.

beszámolt ezután a miniszter arról, hogy az építőiparban január 1-én új rendszert építettek ki. a megyei székhelyű területi vállalatok a lakásépítkezéseket a földmunkától egészen a kulcs átadásáig maguk végzik el, budapestben pedig az építkezésben együttműködő vállalatok munkájának összehangolását a minisztérium egyik igazgatóságára bízták. a fővárosban újraalakult három kizárólag lakásépítkezésekkel foglalkozó vállalat. az egyik a tanácsai vállalatokkal összehangolt tervek alapján a sortatarozásokat végzi és hozzá tartoznak a fővárosban a kisebb egyedi építkezések is. a másik kettő az ipari rekonstrukciós munkák elvégzését kapta feladatul.

/ folyt. köv. /

27. kiadás

1961. január 21.

14 óra 10 perc

bb. 30./ a szakszervezetek 1961. évi..... 6 folyt./gi

reményét fejezte ki a miniszter, hogy az újjászervezett építőipar ennek az évnek a tapasztalatai alapján a jövő esztendő-től kezdve már nagy gyakorlat. birtokban oldhatja meg a növekvő feladatokat.

ezután kovacs istván a medosz főtitkára szólt az év feladatairól, majd horváth gyula, az építőipari szakszervezet műszaki titkára az építőipar műszaki fejlesztésének kérdéseivel foglalkozott. / folyt. köv. /

bb. 32. megyei tanácselnökök tájékoztatója kaposvárótt.

k mt/gi mi 1961. január 21.

a dunántúli és a duna-tisza-közi megyék: baranya-, bács-, fejér-, győr-, komárom-, pest-, somogy-, tolna-, vas-, veszprém-, zala- megyei, valamint a pécs megyei jogú város tanácsai végrehajtó bizottságainak elnökei tájékoztatót tartottak kaposvárótt.

a tájékoztató munkájában résztvevő kállai gyula az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány első elnökhelyettese, pados istvánné az mszmp k.b. part- és tömegszervezeti osztályának helyettes vezetője és dr. varga andrás a minisztertanács titkarsága tanácsai szervek osztályának vezetője. a megjelentek beható vitát folytattak a tanácsai munka időszerű kérdéseiről, a tanácsok előtt álló feladatokról. / mti /

bb. 34. a máv kérése az utazóközönséghez .

hmé/gi vg 1961. január 21.

a hideg időjárás miatt a máv fokozott mértékben fűti a vonatokat. az ellenőrző közegek megállapítása szerint az utazóközönség egy része nem támogatja a vasut erőfeszítéseit: nyitvahagyja a vonatablakokat és ajtókat, ezért sok kocsi nem tudnak bemelegíteni- a máv kéri az utazóközönséget, hogy némi gondossággal segítse elő a vonatok fűtését. / mti /

13.34

28. kiadás 1961. január 21. 14 óra 33 perc

bb 33. megjelent a társadalmi szemle januári száma
k szb sr 1961. január 21.

a társadalmi szemle új száma „a marxizmus-Leninizmus alkotó alkalmazása a jelenkor fő kérdéseire”, címmel közöl vezércikket.

Lazar György hároméves tervünk eredményeiről és soronlevő feladatainkról ír.

a szocialista országok együttműködése és a magyar mezőgazdaság című cikket Garamvölgyi Karoly írta.

az olasz kommunista párt negyvenedik évfordulója alkalmából komját irén méltatja a párt megalapítójának, Antonio Gramscinak a munkásságát.

Kende István konzultációs cikkében a neo-kolonializmussal foglalkozik.

pártszervezeteink népszerű munkája a falu szocialista átszervezésének befejezéséért című szemle Kovács Mihály tollából való,

az állami gazdaságok pártszervezeteiről Hidvégi Ferenc és Kopátsy József írtak.

Biró Klára cikkének tárgya: a német nagytőke térhódítása és Ausztria semlegessége.

ezenkívül közöl a lap könyvismeretést Ripp Géza: „a munkásosztály elnyomódása a kapitalizmusban és a jelenkori reformizmus”, C. munkájáról és Dr. Maday Pál: Békés megye városainak és községeinek története című monografiájáról. /mti/

bb 37. a hazafias népfront mellett működő egyetemi akcióbizottság kidolgozta Vas megye mezőgazdasági gépesítésének irányelveit

vid ka/j szb 1961. január 21.

a hazafias népfront országos tanácsa mellett működő egyetemi akcióbizottság kidolgozta Vas megye mezőgazdasági gépesítésének irányelveit, a kész tervezetet a hét végén adták át a megyei szakembereknek, az irányelvek **messzemenően** figyelembe veszik az ország legnyugatibb megyéjének sajátos éghajlati, talaj és domborzati viszonyait. /folyt.köv./

13.45.

29. kiadás 1961. január 21. 14 óra 15 perc

bb 37. /a hazafias népfront mellett... folyt./- szb

a sok nyári csapadék értékesítése például 35-40 centiméteres mélyművelést tesz szükségessé ezen a tájon, ezért nehéz terepjárók, négykerék meghajtású traktorok munkabeállítását ajánlják.

az egyetemi akcióbizottság a sikertelen kezdeményezést más megyékben is megvalósítja. /mti/

--

bb 38. megkezdődött a nadaratás a Balatonon - félmillió kéve nadarat adnak a termelőszövetkezetek szarvas építkezéséhez

vid ka/j szb ka 1961. január 21.

a hideg idő beálltával megkezdődött a nadaratás a Balatonon. egyelőre a Kisbalatoni nádrengeteg termését vagják, s ezen a területen naponta 250-300 nadarató dolgozik. a gazdaság, miután a vízfelszín egyenlensége miatt, nem alkalmazhatja a tolókaszkát, igénybeveszi a környező termelőszövetkezetek segítségét is. a zalavári, a sarmelléki és más közös gazdaságok közreműködésével rövidesen hatszáz aratják a nadarat a Balatonon. a nád-gazdasági vállalat a termés jórészt, mintegy félmillió kévet, a termelőszövetkezet rendelkezésére bocsátja, a közös gazdaságok ezáltal több mint száz ezer négyzetméternyi tetőfedő anyaghoz jutnak a szarvas építkezésekhez. /mti/

--

bb 40. rendelet a nyul- és fácánkakas vadászati idejének részleges meghosszabbításáról

i cs/gg szb ka 1961. január 21.

a magyar közlöny legutóbbi számában közli a földművelésügyi miniszter rendeletét, amelyben intézkedik a nyul- és a fácánkakas vadászati idejének részleges meghosszabbításáról. kimondja a rendelet, hogy a megyei tanács végrehajtó bizottságának mezőgazdasági osztály² által a vadászársaságok kérelme alapján kijelölt vadászterületeken nyulra 1961 január 31-ig, fácánkakasra pedig Békés-, Csongrád- továbbá Hajdu-Bihar és Szolnok megyében 1961 január 31-ig szabad vadászni. a lehetséges nyulak, illetve fácánkakasok számát ugyancsak az illetékes megyei mezőgazdasági osztály állapítja meg. /mti/

--

13.55.

30. kiadás

1961. január 21.

15 óra - perc

bb 35. csehszlovák halászok tapasztalatcseréje a győri előre halászati termelőszövetkezetben

vid ká/j vm mi

1961. január 21.

a győri előre halászati termelőszövetkezet tagjai, akik rajkától komáromig járják a dunát, munka közben sokszor találkoznak csehszlovák halásztársaikkal. most kerek asztal mellett tanácskoztak: a palkovici halászok küldöttsége látogatott el győrbe tapasztalatcserére. a jószomszédok alaposan megvitatták a legjobb módszereket és megállapodtak abban, hogy esetenként a duna mindkét oldalát egyszerre halásszák le. a vendégek ezután megtekintették a győriek felszerelését és a nagybajcsi gombüzemet, ahol a dunából kiszedett kagylókat dolgozzák fel. a győriek jövedelmükről is beszámoltak. a szövetkezetben az idén 90 forintot ér egy munkaegység és a jövő még biztatóbb, hiszen ebben az évben a fertő-tó 3000 holdas víztükrén is a szövetkezet tagjai húzzák majd a hálót.

a csehszlovák vendégek háromnapos győri tartózkodásuk végén viszontlátogatásra hívták meg az előre tsz tagjait./mti/

bb 36. meghalt pohl ferenc, neves debreceni kertész és kutató

vid ká/j vm

1961. január 21.

debrecenben meghalt pohl ferenc, a tiszántul neves kertésze és kutatója, aki 30 esztendeig volt felügyelője a debreceni városi kertészeti köznevelő iskolának. az ő elgondolásai alapján parkosították a debreceni nagyerdőt, a klinikák és a déri múzeum előtti teret és ültették be faval a simonyi utat. mint kutató igen nagy érdemeket szerzett a canna nemesítésével./mti/

14.00

31. kiadás

1961. január 21.

14 óra 55 perc

bb 39. időjárásjelentés

gg vm

1961. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti január 21-én, szombaton délután 13 órakor:

továbbra is hideg idő

kelet-és középeurópában, valamint a skandináv félszigeten folytatódik a kemény hideg uralma. szombaton reggel moszkvától keletre mínusz 20-mínusz 25, svédországban helyenként mínusz 25-mínusz 30 fokos fagyok alakultak ki. a hideg levegő még a földközi tenger környezetében is érezteti hatását. athénből és nápolyból mínusz 1, milánóból mínusz 4, ankarából mínusz 12 fokot jelentettek: nyugat-európában ezzel szemben enyhülés mutatkozik.

hazánkban tegnap az ország középső és keleti részein, valamint a mátra vidékén időnként felhős, máshol jobbra derült volt az ég. az éjszaka folyamán és szombaton délelőtt viszont a nyugati megyékben felhősödött be. pénteken keleten egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű hószállingózást észleltek. szombaton délelőtt a nyugati határszél közelében szállingózott a hó. a hőmérséklet pénteken napközben mínusz 2- plusz 2 fokig emelkedett. szombaton hajnalban mínusz 9-mínusz 14 fokig süllyedt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fok volt, a sokévi atlagnál 4.0 fokkal alacsonyabb. szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: hideg idő, változó felhőzet, néhány helyen kisebb havazással. mérsékelt, változó irányú szél, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 9-mínusz 13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0-mínusz 4 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején felhősebb idő, havazással és fokozatos enyhüléssel.

a duna vizállása budapesten szombaton délelőtt 11 órakor 157 centiméter./mti/

14.15.

32. kiadás 1961. január 21. 15 óra 20 perc

bb 41. négymillió forint készpénz a füzeggyarmati vörös csillag tsz zárószámadó közgyűlésén

vid j szb ká 1961. január 21.

a sarrét gyengén termő, szikes talaján egykori kubikosok, gazdasági cselédek 11 évvel ezelőtt alapították a füzeggyarmati vörös csillag termelőszövetkezetet. a jobban-rosszban összekovacsoldott tagság talajjavítással, rendszeres gépimunkával és gondos növényápolással jó termőfölddévá változtatta a sziket, s évről-évre magasabb termésátlagot takarít be. szombat reggel a községi művelődési ház nagytermében 700 termelőszövetkezeti tag vett részt a zárószámadó közgyűlésen. első napirendi pontként 37 új tagot vettek fel, ezután barkóczi pál, a vörös csillag termelőszövetkezete elnöke, a szocialista munka hőse, ismertette a 48 millió forint közös vagyonnal rendelkező szövetkezet eredményeit. elmondotta többek között, hogy az elmúlt évben 27 millió forint értéket termeltek. arutermelési tervüket 180 százalékra teljesítették, de bőven jutott a tagsagnak is: 76 fillér híján 50 forintot ér egy munkaegység. csupán a zárószámadásra 4,170.000 forint készpénzt hoztak a bankból. a jó eredményekhez nagyban hozzájárult a kiszifjuság szorgalmas, jó munkája. ebben a szövetkezetben 230 fiatal dolgozik, akikre az év minden szakában számíthat a vezetőség. különösen büszkék a 20 éves kozák sandor kisz-fiatalra, akinek szülei alapító tagok voltak a termelőszövetkezetben, és serdülő kora óta a közösségben nevelkedett. egy évi munkájáért 34.000 forint értéket kapott a szövetkezettől. bakonyi ilona, arva istvan, csaba karoly, homoki emma és még számos fiatal munkakönyvebe 300-500 munkaegységet írtak 1960-ban.

beszélt a termelőszövetkezet elnöke arról is, hogy a községből 85 vagon abraktakarmányt osztottak szét a tagság között. jó elgondolásnak bizonyult ez, mert a háztáji gazdaságokból több mint ezer hizottsertést adtak el. a zárószámadó közgyűlésen sok szó esett a tanulás fontosságáról, a munkában való állandó részvételről és arról, hogyan tölthetnék hasznosan a hosszú téli estéket. a felszólalók a legnagyobb meglepéssel beszéltek a szövetkezeti gazdálkodás eredményeiről: hangsúlyozták, hogy jó hírnevükhöz méltóan, ez évben is becsülettel dolgoznak minden munkaterületen. /mti/

14.40.

Handwritten signature

Handwritten mark

33. kiadás 1961. január 21. 16 óra — perc

bb 42. a fagyos időben is megoldották a cementgyárak alapanyag-ellátását a mész- és margabányászok - átszervezték a munkát - éjszaka is járják a gépeket

i sb/tr szb vg 1961. január 21.

az émi mész- és cementipari vállalatának 12 mész- és márgabányájában sok nehézséget okoz a hideg időjárás, veszélyezteteti a klinker és mészgyártó üzemrészek alapanyag-ellátását, a dolgozók vattaruhával, forró itallal, kalyhakkal védekeznek, de már nehezebben viselik el a hideget a szabadban éjszakai dömperes és a diesel-motoros baggeres kényes vezérlőberendezései. a süritett levegővel működő vezérlőszervezetekben lecsapódott vízpara befagyasztja a gépeket. kokszkályhával kell kiolvasztani, több vállalatnál azonban éjszakai ügyeletet szerveztek és időnkint járják a gépek motorjait.

a mészégető kemencéknek szállított kő osztályozásánál is nagyobb feladatot jelent a mészköre ráfagyott agyag eltávolítása. ezért a hideg napokban úgy szervezték át a munkát, hogy a bányák szennyezetlen rétegeiből fejtett kővel lassák el a kemencéket. a bányászok a fagyos időjárás ellenére is nagyobb fennakadás nélkül kiszolgálták a cement- és mészgyártó üzemeket. a vállalatok így teljesítették esedékes előirányzatukat, sőt a látatlanok egynapos, a hejőcsabaiak pedig háromnapos előnyt szereztek. /mti/

bb 30. /a szakszervezeteknek... 7. folyt./- szb

baradzi lászlóné, a kispesti textilgyár szakszervezeti bizottságának titkara elmondotta, milyen módon igyekeznek az idén résztvenni a helyes bérezés és a megfelelő normák kialakításában, valamint a dolgozók általános műveltségének és szakmai tudásának növelésében.

pálfalvi andras, a fejér megyei szakszervezeti tanács szervező titkara többek között az építkezések lassúságának okairól beszélt, megállapítva, hogy a nehézségek legnagyobb részét jó munkaszervezéssel meg lehetne előzni. különösen a mezőgazdasági beruházásoknál lenne ez fontos a jelenlegi körülmények között, amikor előtérben van a termelőszövetkezetek megszilárdítása. /folyt.köv./

15,05

Handwritten signature

Handwritten mark

bb 30. /a szakszervezeteknek... 8. folyt./- szb

az utolsó hozzászóló, gróf józsef, a vasutasok szakszervezetének titkára, beszámolt a máv eredményeiről és az ideai tervekről. hangsúlyozta, hogy a vasutas dolgozók a személy- és a teherforgalomban egyaránt igyekeznek megtartani a menetrendet, de erőfeszítéseik csak akkor lehetnek eredményesek, ha a vállalatok és üzemek valóban a megszabott idő alatt végeznek a be- és kirakással. de a vasuti dolgozóknak is az eddigieknél fegyelmezettebb magatartást kell tanusítaniuk munkájukban. megállapítást nyert, hogy a szomorú nyíregyházi metilalkohol-ügy, a rákosi és a torbágyi baleset, stb. kivétel nélkül a munkafegyelmem súlyos megsértésének, az utasítások megszegésének következménye volt.

az elhangzott felszólalásokra varga györgy, a szot titkára válaszolt.

ezután a teljes ülés egyhangúlag elfogadta az elnökség beszámolóját, valamint a szakszervezetek országos tanácsának az 1961. évi népgazdasági terv végrehajtását segítő szocialista munkaver-senyre vonatkozó irányelveit.

az irányelvek megállapítják, hogy a hároméves terv befejezésével a szocializmus építésének eredményekben gazdag szakasza zárult le, s ez lehetővé tette, hogy a második ötéves terv megvalósításával újabb nagy lépést tegyünk előre a szocialista társadalom felépítése útján.

a hároméves terv időszakában megerősödött a szocializmus anyagi és műszaki bázisa, s erre alapozottan gyorsan fejlődtek a termelő-erők. emelkedett az ipar műszaki-technikai színvonala, jelentős eredményeket értünk el a termelés és a gyártmányok korszerűsítésében, valamint az ipar szerkezetének átalakításában. az ipar termelése mintegy 40 százalékkal, a termelékenység pedig körülbelül 20 százalékkal nőtt. megjavult a gyártmányok minősége és jelentős mértékben csökkent az önköltség. a mezőgazdaság szocialista átalakítását eljutottunk oda, hogy ma már a szántóterületnek több mint négyötöd részén szocialista nagyüzemi gazdálkodás folyik, s így a közeljövőben befejezhetjük hazánkban a szocializmus alapjainak lerakását. ugyanakkor a tömeges átszervezéssel egyidejűleg is 12 százalékkal növekedett a mezőgazdasági termelés. megoldottuk a kettős feladatot.
/folyt.köv./

/bb 30. a szakszervezeteknek...9.folyt./vm

a nemzeti jövedelem - állapítják meg az irányelvek - a tervezettnél gyorsabban növekedett és ez lehetővé tette a beruházások fokozását, a foglalkoztatottak számának növelését és az élet-színvonalnak a tervezettnél nagyobb mértékű emelését. javultak az élet-és munkakörülmények, tovább bővült a társadalombiztosításban részesülők köre.

erősödött dolgozó népünk és ezen belül a munkaszta-ly szocialista öntudata, fejlődött általános műveltsége. a minden területen kibontakozó szocialista demokratizmus és az eroteljesen fejlődő üzemi demokracia lehetőséget teremtett arra, hogy a dolgozók valóban részt vegyenek a közügyek és a vállalati gazdálkodás ügyeinek intézésében.

az irányelvek hangsúlyozzák, hogy mindezeknek az eredményeknek a továbbfejlesztéséhez, a szocialista építés ütemének gyorsításához, az 1961. évi terv teljesítéséhez tovább kell fokozni a dolgozók politikai és termelési aktivitását és még szélesebb körben kell kibontakoztatni a szocialista versenyt.

az irányelvek ezután ismertetik az 1961 évi tervben megszabott feladatokat és részletesen elemzik a terv teljesítéséhez szükséges tennivalókat. a termelési tartalékok feltarása a tervek megvalósításának egyik alapfeltétele. a mennyiségi túlteljesítés elsősorban az alapanyaggyártás területén indokolt, a feldolgozó iparban csak ott, ahol ezt a népgazdaság szükségletei megkivánják és hozzá - elsősorban a megtakarítások eredményeképpen - a szükséges anyag is rendelkezésre áll.

kivánatos viszont a túlteljesítés abban a tekintetben, hogy a termelés emelését legalább kétharmad részben, de esetleg még nagyobb arányban a munka termelékenységének fokozásával, ne pedig a létszám növelésével éri el. ez természetesen követeli meg a műszaki-technikai színvonal, valamint a munka-és üzemszervezés színvonalának további emelését, a munkaidő jobb kihasználását és a munkafegyelmem megjavítását. de egyidejűleg csökkenteni kell a termelési költségeket és gazdaságosabbá, gyorsabbá kell tenni a beruházások megvalósítását is.

/folyt.köv./

2. elv 15. sz

/bb 30. a szakszervezeteknek.....10.folyt./vm

az irányelvek ezután részletesen felsorolják azokat a feladatokat, amelyeket a népgazdaság egyes ágazatainak kell megoldaniuk, hogy az 1961-es év is eredményesen záródjék.

mindezeknek a céloknek a megvalósításához nélkülözhetetlenek a szocialista munkaverseny különböző formái. ezért az irányelvek felhívják az összes dolgozókat, hogy bontakoztassák ki újból és a lehető legszélesebb körben az igen hatékonyak bizonyult takarékosági mozgalmakhoz hasonló kezdeményezéseket és a termelékenység emelésére irányuló mozgalmakat. a szakszervezetek és a népgazdasági vezetők közös feladat: gondoskodni a dolgozók szakmai képzéséről és továbbképzéséről, valamint mozgósításukról, hogy még fokozottabban vegyenek részt a korszerű és gazdaságos gyártási eljárások kidolgozásában, a dolgozókat be kell vonni a beruházások tervszerű és gazdaságos megvalósításának ellenőrzésébe. a szakszervezeteknek elő kell segíteniük a tapasztalatcserék kibontakozását az üzemekben, de az egyes üzemek és iparágak között is. a szocialista munkaverseny már meghonosodott és jól bevált módszereinek és formáinak, többek között a szocialista brigádmozgalmaknak a felhasználásával és továbbfejlesztésével hozzá kell járulniuk a tervfeladatok hiánytalan teljesítéséhez. nagy gondot kell fordítani azonkívül az egyéni versenyek támogatására és egyéb versenyformákra is.

a szakszervezeteknek a minisztériumokkal, az iparigazgatóságokkal, a területi szerveknek pedig a megyei tanácsokkal együtt kell elemezniük a munkaverseny eddigi tapasztalatait, és az 1961 évi tervfeladatokat, így kell kidolgozniuk a minisztériumi és a tanácsi ipar fő célkitűzéseit.

befejezésül az irányelvek felhívják a szakszervezeteket, hogy sorakoztassák fel a dolgozó tömegeket a párt és a kormány gazdaságpolitikájának maradéktalan megvalósítására.

a teljes ülés somogyi miklósnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot elnökének zárószavaival ért véget./mti/

15,44

25. el 15.44

[Handwritten mark]

bb 43. az év eleje óta 619 tonna acél és 610 tonna hengereltaru készült terven felül csepelen - két órával csökkent a kemencejavítás ideje

i st/tm vm vg

1961. január 21.

a csepeli acélmű egyik legutóbbi szakszervezeti értekezletén gelencser istván olvasztár tervet terjesztett a tagság elé a martin kemencék javítási idejének csökkentésére. kimutatta, hogy a három műszak megfelelő együttműködése alapján a szokásos 10 órás javítási időt 8 órára lehet mérsékelni, feltéve, hogy a kisebb hibákat a csapolások után minden esetben helyrehozzák. a kétórás megtakarítás a négy kemencénél évente több mint négyszáz órát jelent, s ez idő alatt mintegy haromezer tonna acélt gyárthatnak. gelencser istván kezdeményezéséhez elsőnek csonka józsef, ragó pál, és polszter józsef olvasztárbrigádja, majd az egész üzem csatlakozott. a brigádok már az új módszer szerint dolgoznak, s a legutóbbi kemencejavítást már hét óra alatt végezték el. a kemencék állandó rendbentartása a termelő munkát is megkönnyítette, egy-egy acéladag elkészítése hat órától 5.5 órára csökkent.

a javítási idő csökkentése nem egyedülálló új intézkedés, számos korszerű technológiai eljárást is bevezettek, a többi között nagyobb mennyiségű levegő adagolásával lényegesen javították a 2.sz. kemence termelékenységét. a csepeli martin üzem a hatékony új megoldások eredményeként az év eleje óta 619 tonna acélt gyártott terven felül, s ezzel a hengerdék anyagellátása is lényegesen megjavult. a megfelelő anyagkészletek birtokában a gyár durvahengerműve eddig 610 tonna hengerelt áruval teljesítette túl esedékes januári tervét./mti/

bb 45. megeskették az első ifju párt a nyiregyházi új házasságkötő teremben

vid fm/ke vm fm

1961. január 21.

mintegy félmillió forintos költséggel új, reprezentatív házasságkötő terem létesített a nyiregyházi városi tanács. a szépen berendezett új helyiségben szombaton kötötték az első házasságot. vass imre, a rakamazi cipész ktsz és vajai irén, a nyiregyházi építőipari vállalat dolgozója fogadtak egymásnak örök hűséget. /mti/

15,50

25. el 16'

[Handwritten mark]

38. kiadás

1961. január 21.

óra / perc

bb 46. várakat, műemlékeket, természeti ritkaságokat mentenek meg a pusztulástól, feltárják a bakony ismeretlen barlangjait, újabb rezervátumokat létesítenek veszprém megyében

vid fm/ke vm fm

1961. január 21.

a hazafias népfront veszprém megyei műemlék és természetvédelmi akcióbizottsága szombaton a várpalotai jószerecsét művelődési házban ülésezett. erdészek, biológusok, muzeológusok, pedagógusok és természetbarátok, a műemléki felügyelőség, a madártani intézet és a természetvédelmi tanács képviselőinek jelenlétében - arról tanácskoztak, hogyan veszik pártfogásukba a bakony és a balatonvidék ritkaságait és műemlékeit.

a lelkes társadalmi aktivistákból álló, három éve működő munkacsoport elmúlt évi munkájáról papp jeno muzeológus, a bizottság titkara számolt be. elmondotta, hogy a munkacsoport tevékenysége mindinkább társadalmi ügyé válik, sokan vesznek részt a bakonyvidék ritka és értékes növény-és állatvilágának védelmében. felkutatják a hatalmas erdőrengteteg manapság is alig ismert érdekességeit. kétszázéves ritka fakra, érdekes növényekre, pusztulófélben levő virágokra hívják fel a természetvédelmi tanács figyelmét. a barlangkutatók az elmúlt évben különösen dicséretes munkát végeztek: több, eddig ismeretlen barlangot és víznyelőt térképeztek fel. a kab hegyen találtak meg a bakony legnagyobb, még ma is működő víznyelő barlangját, amelyben 140 méter mélyre ereszkedtek le. a műemlékvédelemben különösen a veszprém városi akcióbizottság titkara tünt ki. a patinás orey városban korzetekre osztották a műemlékeket, s így minden ház gondos őrzőre, gazdára talált. a veszprémi var kapuépületében most társadalmi segítséggel varmuzeumot rendeznek be.

az ülésen megvitatták az ideai teendőket is. a legsürgetőbb feladatokról kasza laszló, a népfront veszprém megyei bizottságának munkatársa tájékoztatta az akcióbizottság tagjait.

/folyt.köv./

16.15

Zsolt 16.20

39. kiadás

1961. január 21.

óra / perc

/bb 46. várakat, műemlékeket....1.folyt./vm

hangsúlyozta, hogy ebben az évben fel kell kutatni a megye még nem védett értékeit. terveik szerint újabb rezervátumokat létesítenek, további ismeretlen barlangokat térképeznek fel, természetvédelmi hetet rendeznek a tavasszal, patronálják a veszprémi állatkertet, s ott létrehozak az ország első rovarházát. ezenkívül ismeretterjesztő kiadványokat szerkesztenek és diafilmeket készítenek. a műemlékek védelmére megveszte kiépítik a társadalmi védőhálózatot. gondjaikba veszik azokat a balatonfelvidéki végvárat, amelyeket az országos műemléki felügyelőség a közeli években még nem tud helyreállítani.

a tanácskozáson végül levetítették a tagok által készített új diafilmet, a bakony virágairól és a tapolcai medence kialudt vulkanjairól./mti/

bb 48. a bonyhádi járas népfront elnökségének ülése

vid fm/ke vm fm

1961. január 21.

szombaton kibővített elnökségi ülést tartott a bonyhádi járasi népfront bizottság. az ülésen résztvett szakasits árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, az országos béketanács elnöke. balogh józsef, a járasi népfront bizottság titkara részletesen beszámolt a népfront béke-agitációjáról./mti/

bb 47. a hetvenhatodik sztálinvárosi névadó ünnepség

vid fm/ke vm fm

1961. január 21.

szombaton a sztálinvárosi tanácsán a városi tanács és a posta több dolgozójának jelenlétében - tartottak meg a hetvenhatodik névadó ünnepséget. lakatosjános postaműszerész és felesége harmadik gyermekének, tibornak névadóját. az egyik névadó szülő tapolcai jeno tanácselnök volt. az ünnepség után a tanács és a posta dolgozói ajándékokat adtak át a lakatos házaspárnak./mti/

16.33

Zsolt 16.38

S

bb. 44. hét és félmillió rubel értékű arucsereforgalmi megállapodás a magyar és a szovjet szövetkezetek között - a szövetség igazgatóságának ülése

i kz/gg/gy/mi

1961. január 21.

Szombaton dr. tatar-kiss Lajos elnökletével ülést tartott a szövetség igazgatósága. az ülésen a szövetség 1961. évi munkatervét vitatták meg.

a feladatok végrehajtásában - mint az ülésen hangsúlyozták - fokozottan kell törekedni a földművesszövetkezetek tömegszervezeti jellegének érvényesítésére. a földművesszövetkezetek tagjainak, alkalmazottainak és a választott szervek vezetőinek széleskörű mozgósításával társadalmi üggyé kell tenni a gazdasági feladatok megoldását. e feladatok közül az egyik legfontosabb a termelőszövetkezetek munkájának gazdasági és szervezeti megsegítése. e célból konkrét gyakorlati segítséget kell nyújtani termelési, gazdálkodási és személyi kérdések megoldásához. fontos feladata továbbá a földművesszövetkezeteknek az, hogy továbbra is támogassák a falusi lakosság önszervező tevékenységét, az ilyen szövetkezetek alakítására irányuló paraszti törekvéseket.

a kereskedelem - hangsúlyozták - biztosítsa, hogy a falusi lakosság időt és pénzt megtakarítva, lehetőleg lakóhelyén, vagy lakóhelyéhez közel vásárolhassa meg az összes fontosabb iparcikkeket. az igények jobb, gyorsabb, kulturáltabb formák között történő kielégítése érdekében - a gazdaságosság szem előtt tartásával - tovább kell fejleszteni az új kereskedelmi formákat, szélesíteni kell az önkiszolgáló és önkiszolgáló módszerrel működő boltok hálózatát. a vendéglátóipar a szükségletnek és a lehetőségeknek megfelelően segítsen a termelőszövetkezeti tagok étkezésének megszervezésében.

fontos határozatot hozott az igazgatóság a felvásárló-kereskedelem továbbfejlesztésével kapcsolatban. kimondta, hogy a lakosság ellátásának folyamatos javítása, az exporttervek teljesítése, az ipari- és az élelmiszeripar folyamatos anyagellátása érdekében olyan módon kell a felvásárló szervezet munkáját javítani, hogy fokozott mértékben segíthesse a termelés növekedését. a felvásárló szervezet legfontosabb feladata, hogy minden megtermelt, eladásra alkalmas és népgazdaságilag szükséges mezőgazdasági terméket, illetve arut a minőségének megfelelő áron átvegyen és értékesítsen. ennek érdekében tovább kell szélesíteni a szerződéses rendszert és mindezt oldalról meg kell szilárdítani a szerződéses fegyelmet.

/folyt. köv.

16,38

J. K. 16.11

C

bb. 44. / hét és félmillió rubel.... 1. folyt. / gy

a szövetkezeti gazdaságok termelékenységének hatékony segítése mellett fokozott gondot kell fordítani a háztáji gazdaságok és a még egyéni gazdálkodók aruinak zöltség-, gyümölcs-, baromfi, tojás, stb. felvásárlására.

tekintsék a felvásárló szervek továbbra is legfontosabb feladatuknak a termelőszövetkezetek burgonya-, zöltség- és gyümölcstermelésének fejlesztését: a szerződés megkötésétől egészen a betakarításig, illetve az értékesítés megszervezéséig adjanak ehhez gyakorlati segítséget. az állami iparral és a termelőszövetkezetekkel összhangban tovább kell fejleszteni a szövetkezeti tartósító üzemeket, s általában törekedni kell a felvásárlás, raktározás és áruszállítás technikai színvonalának növelésére.

a termelésre alakult egyszerűbb mezőgazdasági szövetkezetek /termelői szakcsoportok és mezőgazdasági társulasokat / - elsősorban a szőlő-, gyümölcstermelő és a gyengébb talajú területeken -, valamint az egyéb sajátos szövetkezeti formákat /falusi ifjúsági szövetkezeteket, hegyközségeket, mész szövetkezeteket, stb./ továbbra is segíteni kell munkájukban.

főfeladatként jelölte meg az igazgatóság a zöltség- gyümölcsexport gazdaságosságának növelését. e célból határozatot hozott a piacutató munka továbbfejlesztésére.

a továbbiakban dr. tatar-kiss Lajos tájékoztatta az igazgatóságot a közelmúltban a szovjetunióban járt földművesszövetkezeti delegáció munkájáról és tapasztalatairól. a delegáció, mint bejelentette, eredményes tárgyalások folytatott a két ország szövetkezeti közötti 1961. évi arucsereforgalmi megállapodásról. a delegáció 7.5 millió rubel értékű arucsereforgalmi egyezményt írt alá.

az igazgatóság végül jóváhagyta a földművesszövetkezeti szerveknél foglalkoztatott dolgozók anyagi ösztönzésének továbbfejlesztésével kapcsolatos előterjesztést.

/mti/

16,45

J. K. 16.11

C

mti belföldi hírek

42. kiadás 1961. január 21.

17 óra 55 perc

bb. 52. dobi istván üdvözlő távirata a luxemburgi nagyhercegnének
te/gy/sr 1961. január 21.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke Luxemburg nemzeti ünnepe alkalmából üdvözlő táviratot küldött charlotte luxemburgi nagyhercegnének.

/mti/

bb. 49. jelentkezzenek a karosultak

k bc/gk/gy/sr 1961. január 21.

a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte mohi Lajos büntetett előéletű, foglalkozás nélküli budapesti lakost, aki 1960 novemberétől budapesten orvosok lakásain a rendelési idő alatt megjelent, majd anélkül, hogy az orvoshoz bement volna, eltavozott. tavozásakor kabátokat, porcelántárgyakat lopott el. a 14. kerületi rendőrkapitányok kéri azokat a sértetteket, akik feljelentést még nem tettek, jelentkezzenek budapest, 14. ker. vorosilov ut 33. , 2. emelet 1. szám alatt. / telefon: 297-370/.

/mti/

bb. 50. megemlékezés az auschwitzi koncentrációs tábor felszabadulásának 16. évfordulójáról

k vt/ke/gy/sr 1961. január 21.

az oswiecimi /auschwitzi/ koncentrációs tábor volt foglyai megemlékeznek január 29-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az egyetemi színpadon / budapest 5. kerület, pesti barnabás u. 1./ auschwitz felszabadulásának 16. évfordulójáról. meghívók a nacizmus üldözöttei bizottságának irodájában /5. szabadság- tér 16./ igényelhetők, délelőtt 10 és este 18 óra között, vagy pedig a helyszínen.

/mti/

17,05

Zoli 17.5

Q

mti belföldi hírek

43. kiadás

1961. január 21.

18 óra ← perc

bb. 51. dobi istván távirata sékou touréhoz
te/gy/sr 1961. január 21.

dobi istván táviratot küldött sékou tourénak:

„ sékou touré, a guineai köztársaság elnöke

conakry

engedje meg, hogy a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, az egész magyar nép és a magam nevében őszinte jókívánságaimat tolmácsoljam abból az alkalomból, hogy ismét a guineai köztársaság elnökevé választottak. kívánok önnek jó egészséget és sok sikert a guineai nép boldog jövőjének megalapozása, az afrikai népek szolidaritása és a békes együttélés politikájának megvalósítása érdekében végzendő további munkájához. meg vagyok győződve arról, hogy elnökké történt újbóli megválasztása biztosítja a népeink közötti baráti kapcsolatok további virágzásának.

dobi istván

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

/mti/

bb. 53. hivatalos nyereményjegyzék a Lottó 3. játékheteről

hné/gy/mi 1961. január 21.

A Lottó harmadik játékheterére beérkezett 4 497 473 szelvény, öt találatos szelvény nem volt négy találatot 29 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 116 313.75 forint. a három találatos szelvények száma 3 716, ezekre a szelvényekre egyenként 453.75 forintot fizetnek, két találatot 106 301 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 15.90 forint.

/mti/

17,20

Zoli 17.20

Q

mti belföldi hírek

44. kiadás

1961. január 21.

10 óra 40 perc

bb. 54. időjárásjelentés

gg/gy/Li

1961. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti január 21-en, szombaton délután 18 órakor:

továbbra is hideg idő

varható időjárás vasárnap estig: hideg idő, változó felhőzet, néhány helyen kisebb havazás, mérsékelt, változó irányú szél, helyenként köd.

varható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 0- minusz 4 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején felhősebb idő, havazással és fokozatos enyhüléssel.

/mti/

18,30

bb. 55. a magyar vöröskereszt felhívása

k vt/gy/Li

1961. január 21.

a magyar vöröskereszt felhívást intézett leopold boissierhez, a vöröskereszt nemzetközi bizottsága elnökéhez, amelyben kéri, hogy emelje fel szavát a lumumbával szemben elkövetett embertelen bánásmód ellen.

a felhívás többek között hangsúlyozza, ,, a törvényes kongói kormány miniszterelnöke és más vezető személyiségek hónapok óta törvénytelenül börtönben szülnének, súlyosan bántalmazzák őket és a politikai foglyoknak kijáró leg-
elemibb jogokat sem biztosítják számukra. a helyzet jelenleg oáig fejlődött, hogy patrice lumumba élete közvetlen veszélyben forog, mivel embertelen kínzó fizikai megsemmisítését készítik elő.

ebben a helyzetben minimális kötelessége minden humanusan gondolkodó embernek és szervezetnek, hogy felemelje szavát a kegyetlenkedés ellen. éppen ezért a vöröskereszt nemzetközi bizottságára a téren különösen nagy feladatok hárulnak. a világ közvéleménye elvárja, hogy ez a nagy nemzetközi tekintélyt élvező szervezet ez esetben is betöltse hagyományos emberbaráti küldetését és a gonfi egyezmények szellemében megakadályozza a patrice lumumbával és társaival szemben megnyilvánuló kegyetlenkedéseket. a vöröskereszt nemzetközi bizottsága felelősséget aláhuzza az a körülmény is, hogy az onsz egyik kongói szövívője lumumba esetében egyetlen benetőségként a nemzetközi vöröskereszt közbenjárását említette.,,

/mti/

18.50

mti belföldi hírek

45. kiadás

1961. január 21.

21 óra 35 perc

bb. 56. az allami déryné színház ünnepi társulati ülése a nemzetiben

t v/gk/gy/Li

1961. január 21.

az allami déryné színház szombaton délután fennállásának 10. évfordulója alkalmából ünnepi társulati ülést tartott a nemzeti színházban. az ünnepségen megjelent benke valéria művelődésügyi miniszter, az mszmp központi bizottságának tagja, orbán laszló, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, ott volt a magyar színésztársadalom sok neves képviselője, eljöttek továbbá az ország megyéinek képviselői is.

az ünnepi társulati ülést ascher oszkár kossuth-dijas, kiváló művész, az allami déryné színház igazgatója nyitotta meg, majd meruk vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi és zenei főigazgatóságának vezetője mondott ünnepi beszédet. ezután sebestyén gyula, a kővágóörsi béke termelőszövetkezet elnöke köszöntötte a színházat.

major tamács kossuth-dijas, kiváló művész, a nemzeti színház igazgatója elmondotta petőfi sandor: levél egy színészbaratomhoz című versét, majd benkő gyula, a műdosz színházművészeti szakosztályának titkára üdvözölte a jubileumát ünneplő színházat és átnyújtotta a színházművészeti szakosztály ajándékát, egy ezüstserleget.

a nógrád megyei dolgozók nevében jakab sandor, az mszmp nógrád-megyei bizottságának első titkara, országgyűlési képviselő köszöntötte az országjáró színház művészeit.

az ünnepi társulati ülésen a tatabányai bányász-együttes kórusa és szimfónikus zenekara előadta liszt ferenc a munka himnusza című művét, az együttes tánc-kara pedig bemutatta hubay - breitner ünnepi táncát.

ascher oszkár mondott záróbeszédet.

/mti/

20,20





MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1961. január 22. 7 óra — perc

bb. 1. vállalatának eladta az ingyenes szállítási nyomtatványokat
101 okiratot hamisított

i bc/sze/gy/sr 1961. január 22.

gervai józsef budapesti lakos, mint a közületi ruhakereskedelmi vállalat volt raktárvezető helyettese, munkakörében a szállításhoz szükséges nyomtatványok, fuvarlevélek, könyvek beszerzésével is foglalkozott, a gyorsárusszállításnál használt nyomtatványokért fizetni kellett, a teherárusszállításnál használt nyomtatványokat ingyen bocsátották rendelkezésére.

amikor a vállalat 1958 őszén áttért a teherárúként való szállításra, gervai kihasználta azt, hogy a szállítási nyomtatványok beszerzését és felhasználását nem ellenőrizték, az ingyen kapott nyomtatványokért rendszeresen többszáz forintot számolt el a vállalatnak: okiratokat meghamisított, illetve hamis elismervényeket készített, s utóbbiakat a szállítmányozási szolgálat dolgozóitól fondorlattal megszerzett bélyegzővel lepecsételte. 1960 augusztusáig 101 esetben követett el okirat-hamisítást, s a társadalmi tulajdont azzal is megkárosította, hogy hat esőköpenyt elvitt a vállalat raktárából. összesen több mint 33 000 forint kárt okozott így, ezt az összeget a megindult eljárás során visszafizette.

a központi kerületi bíróság két évi és két hónapi börtönrre ítélte gervai józsefet.

/mti/

bb. 2. százezer társadalmi munkaóra, a kisésti kisz-bizottság idei tervében

i lv/tm/gy/sr 1961. január 22.

a 19. kerületi kisz-bizottság, a kerületi pártbizottsággal és a tanács végrehajtó bizottságával megbeszélve, elkészítette idei tervét. a fiatalok elhatározták, hogy ebben az évben a kerület fejlesztéséhez százezer társadalmi munkaórával járulnak hozzá. védnökséget vállaltak a gyógypedagógiai iskola átépítésénél, amelynek terveit fiatal mérnökök készítik el. az ifjumszervezők résztvesznek az iskola használhatatlan részeinek lebontásában, majd újjáépítésében.

/folyt. köv./

N. elb
2